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Možná není veselo všem a pořád, ale 
minimálně co se týče společných 
akcí, kde je dobrá nálada, těch je 
každoročně kolem masopustní doby 
na Severu dost. Každý tento fašank, 
masopust nebo divadelně pojatý prů-
vod masek je jiný. Ale všechny mají 
společné to zásadní, že se u  nich 
všichni dobře baví. V Husovicích je 
fašank i díky folklórnímu souboru 

Barvínek tradiční se vším všudy a připomíná klasickou 
masopustní tradici začátku minulého století. Masopust 
v úzkých uličkách v Divišově čtvrti probíhá v duchu sou-
sedské pospolitosti a společného soužití v tomto maleb-
ném místě Severu. Zábrdovický masopust, přelévající se 
ze Severu na Střed a zase zpátky, je vždy silně zážitkový – 
divoký a pro někoho až šokující. Nově přibyl vloni i veselý 
průvod masek na Lesné, kterého se zúčastnil neočekávaně 
velký počet lidí. Zatímco dříve byl masopust úzce prová-
zaný s přírodními cykly a církevní tradicí a byl spojený 
s pevně danou symbolikou ritualizovaných postav, dnes 
jde především o to, že se lidé neformálně potkají a spo-
lečně se poveselí. Někde mají medvěda ledního, někde 
třeba žádného, na Lesné se nedodržuje striktně církevně 
stanovená doba pro masopust, ale všude si to dospělí 
i děti náležitě užijí. Velkým lákadlem pro přihlížející jsou 
nejrůznější originální masky, kterých je vždycky široká 
škála a každý rok se mezi nimi objevují masky satirické, 
aktuálně reagující na současné společenské a politické 
dění. Poděkování patří všem organizátorům, v Husovi-
cích místním orlům, v Divišce aktivním sousedům, v Zá-
brdovicích aktivitám v Káznici a na Lesné neformálnímu 
sdružení sousedů. A samozřejmě také těm, kteří v rámci 
svých domácností připravují pro účastníky průvodu po-
hoštění, usmaží koblížky nebo boží milosti a nachystají 
něco k zakousnutí a na zapití. Právě díky těmto všem jsou 
masopusty na Severu takové, jaké jsou, tedy pestré, zá-
bavné a neformálně srdečné. 

Masopusty jsou pomalu za námi a jaro klepe na dveře. 
Užijte si jeho začátek pokud možno co nejlépe a kdo bude 
chtít, můžeme se potkat na další veselé akci, tradičním 
vynášení Morany čili zimy ze Severu.

NA SEVERU JE VESELO
Martin Maleček, starosta

VÍTÁNÍ JARA NA
BRNĚ-SEVERU S CIMBÁLKOU 
A HISTORICKÝM VLAKEM

Více na straně 16

VEDENÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-SEVER VÁS ZVE NA HOVORY S OBČANY
Nadcházející Hovory s občany se budou konat v úterý 10. března od 18 hodin v salonku restaurace Na Musilce, Musilova 2, Brno-Husovice. 

Mezi tématy budou mimo jiné zastávky na Tomkově náměstí, dokončení rekonstrukce parku Marie Restituty, rekonstrukce parčíku Nováčkova 
nebo úklid veřejných prostranství.

Další Hovory jsou naplánovány na 14. dubna od 17.30 hodin do přísálí Kulturního domu Soběšice, Zeiberlichova 48, Brno. 

Také letos můžete se Spolkem Brno-sever přivítat jaro. 
Lidová slavnost spojená s vynášením Morany se usku-
teční 22. března, zahraje k ní cimbálová muzika Jánoch 
a na nábřeží Svitavy tentokrát dorazí dokonce historický 
motorový vlak. V sobotu 28. března se potom můžete se 
Spolkem Brno-sever zapojit do tradiční akce Ukliďme 
Husovice.

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ S NIŽŠÍ 
ČETNOSTÍ A DŮSLEDNĚJŠÍMI 
ODTAHY

Více na straně 6
Jako obvykle v závěru března se rozbíhá blokové čištění. 
Jeho frekvence už není každoměsíční, ale stejně jako 
v loňském roce se bloky se zvýšenou prašností budou čis-
tit čtyřikrát a ty ostatní dvakrát v sezoně. Snížení četnosti 
mimo jiné umožňuje Brněnským komunikacím zajistit 
dostatečné kapacity k odstranění překážejících vozidel, 
což zvýší kvalitu úklidu. Upozorňujeme proto, že odtahy, 
jejichž cena je stanovena na 3 500 korun, budou letos 
velmi důsledné.
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Výdejní boxy šetří 
mnohým z  nás čas 
a cesty na poštu nebo 
do  výdejních míst 
zásilkových služeb 
a vybírat z nich lze 
v  jakoukoliv denní 
nebo noční dobu. 
Ale ne na  každém 
místě je takový box 

dobře umístěný. Když pominu pohledovou 
stránku věci, tak jsou boxy, ke kterým jezdí 
jejich zásobování po trávě, po chodníku nebo 
přes obrubníky. Což se nelíbí ani nám jako 
samosprávě městské části a ani mnoha oby-
vatelům městské části. Bohužel s takovýmito 
nevhodně umístěnými boxy nemůžeme 
z úrovně samosprávy městské části nic dělat. 
Tato zařízení nepodléhají žádnému povolení 
stavebního úřadu, a tedy pokud se soukromý 
vlastník daného pozemku rozhodne a sou-
hlasí s tím, pak zde výdejní box vznikne. Ty-
pickým příkladem je mnohokrát zmiňované 
místo u administrativní budovy nedaleko 
Billy na Lesné, kde jsou už delší dobu takové 
boxy bez ohledu na to, že je k nim přístup 
pouze po louce nebo úzkém chodníku pro 
pěší. Ale jak tato budova, tak i celý pozemek 
včetně chodníku a zeleně kolem parkoviště 
před Billou jsou soukromým vlastnictvím. 

Nejen na naší městské části, i jinde v Brně 
některé tyto boxy vadí. Není divu, že se tato 
otázka stala jedním z bodů jednání sněmu 
starostů brněnských městských částí. Na žá-
dost sněmu starostů byla z úrovně Magistrátu 
města Brna vypracovaná analýza, ze které 
vyplývá, že by město mohlo vznik výdejních 
boxů do jisté míry regulovat obecně závaznou 
vyhláškou nebo prostřednictvím Tržního 
řádu města Brna. Jako starostové městských 
částí jsme tedy požádali vedení města Brna, 
aby se těmito možnostmi regulace vzniku vý-
dejních boxů neprodleně zabývalo. A pokud 
to bude možné, aby byla stanovena nějaká 
pravidla formou městské obecně závazné vy-
hlášky nebo nastavením tržního řádu. Kromě 
celkového obrazu města jde totiž i o měst-
ský majetek. Často dochází při přejíždění 
chodníků a obrubníků k jejich poškozování 
a na následné opravy vynakládá městská 
společnost Brněnské komunikace zbytečně 
finance.

PROBLÉM
S VÝDEJNÍMI BOXY

Martin Maleček, starosta (Hnutí SOL) … plísním v  by-
tech lze předchá-
zet především 
správným a  dů-
sledným větrá-
ním?

V minulém čísle 
jsem popisoval, 
jak by se mělo vět-

rat v zimním období, v tomto čísle bych 
se rád společně s vámi podíval na to, 
proč je správné větrání důležité i v létě.

Průměrná tříčlenná domácnost vy-
produkuje za den mezi 7 a 15 litry vody, 
která se rozptýlí ve vzduchu místností. 
Tato voda vzniká při sprchování, mytí 
nebo vaření a také při dýchání. Vlhkost 
vzduchu dále zvyšuje i pověšené prá-
dlo nebo akvárium v bytě nebo v domě. 

To se v dnešních velmi dobře izo-
lovaných obydlích stává problémem, 
protože izolace brání přirozené vý-
měně vzduchu. 

Dříve nebo později to může vést 
ke vzniku plísně v bytě. Proto je důle-
žité správné větrání i v létě. 

Větrat je vhodné v okamžiku, kdy je 
venkovní teplota a vlhkost vzduchu 
nižší než v bytě. V létě to zpravidla 
bývá brzy ráno a večer, případně v noci. 

Není vhodné větrat ve chvíli, kdy 
venku panuje slunečné a tropické po-
časí, domů se tak dostane ještě více 
horkého vzduchu. 

Větrání může být delší, lze použít 
ventilaci. Délku větrání je třeba upravit 
s ohledem na pylovou sezónu a kon-
centraci smogu (např. během dopravní 
špičky). 

S důkladným vyvětráním pomůže 
průvan, například otevřením dvou 
oken v různých místnostech. Větrání 
by nemělo být paradoxně nadměrně 
dlouhé a už vůbec ne celodenní. 

Větrat je třeba zejména během va-
ření, sprchování, sušení prádla. Právě 
tehdy totiž významně roste vlhkost 
vzduchu. 

Není to jednoduché téma, ale pokud 
se chce někdo zbavit plísní v  bytě, 
nestačí ošetřit zdi protiplísňovými 
přípravky a stěžovat si u správce ne-
movitosti.

VĚDĚLI JSTE, ŽE
Martin Cibula, místostarosta (Hnutí SOL)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

POZVÁNKY na akce
Jaké akce jsou pro vás
v nejbližší době nachystány?

Březnové přednášky a další akce ve Family 
a Senior Pointu na Okružní 21 – str. 21 
Březnový program poboček Lesná a Soběšice 
Knihovny Jiřího Mahena – str. 19
Březnový program centra Sibiř, Dukelská 50 – 
str. 14
Jarní domácí zápasy fotbalistů TJ Start – str. 14

Výstava „Thea Chatrná: Plevelení“ 
ve vile Löw-Beer – str. 20do 31. 5. 

Zápis do Lesního klubu Veverčata 
na Milénově 16 – str. 186. 3.

Autorské čtení
na gymnáziu Elgartova – str. 182. 3.

Inspirační dny otevřených dveří
v dětské skupině Housata – str. 12

10. 3.
a 14. 4. 

Hovory s občany
v Husovicích – str. 110. 3.

Představení druhé části druhé etapy 
revitalizace parku Marie Restituty 
– str. 7

17. 3.

Uzávěrka soutěže Moje veličenstvo 
kniha – str. 1623. 4.

Promítání historických fotografií 
z Lesné – str. 1926. 3.

Jarní dobročinný bazar spolku 
Soběšice dětem – str. 1711.–13. 3.

Přednášky z cyklu
„Co víme o krajině…“ – str. 23od 12. 3.

Prodejní výstava mořských lastur 
na MZŠ Zemědělská 29– str. 2014. 3.

Jarní tancovačka na Musilce – str. 2219. 3.

Farmářské trhy na Halasově
náměstí – str. 2021. 3.

Den vody na Jezírku – str. 1721. 3.

Zahájení dalšího ročníku projektu 
„Kdo jsem?“  – str. 1521. 3.

Vítání jara na Brně-severu – str. 1622. 3.

Hovory s občany v Soběšicích – str. 114. 4.

Den s Krtkem na hvězdárně – str. 1318. 4.

Představení muzikálu Dcery – pří-
běhy z kláštera voršilek – str. 2028. 3.

Ukliďme Husovice – str. 1628. 3.

Jaro na Lesné – str. 1729. 3.
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Městská část Br-
no-sever bude 
prostřednictvím 
oddělení majetku 
nově systematič-
těji informovat 
občany o  záleži-
tostech týkajících 
se majetku měst-

ské části, zejména o otázkách plateb, 
podnájmů, pachtů a dalších majetko-
právních úkonech.

Primárním a oficiálním zdrojem in-
formací i nadále zůstává úřední deska 
MČ Brno-sever, kde jsou zveřejňována 
kompletní a právně závazná znění jed-
notlivých záměrů, oznámení a dalších 
dokumentů v souladu s platnou legis-
lativou.

Cílem městské části je však sou-
časně zajistit občanům přehlednější 
a operativnější informovanost. Z to-
hoto důvodu budou vybrané informace 
shrnovány a zveřejňovány také pro-
střednictvím oficiálních komunikač-
ních kanálů městské části, zejména 
na sociálních sítích. Tyto výstupy bu-
dou sloužit jako doplňkový informační 
servis a upozornění na aktuálně zveřej-
něné záměry.

Stejným způsobem bude veřejnost 
průběžně informována také o projek-
tech realizovaných oddělením investic, 
a to zejména o opravách, rekonstruk-
cích a  nových investičních akcích 
na území městské části Brno-sever.

Městská část Brno-sever dlouho-
době usiluje o otevřenou, transparentní 
a srozumitelnou komunikaci s veřej-
ností a podporuje využívání všech do-
stupných informačních kanálů.

INFORMOVÁNÍ 
OBČANŮ
O MAJETKOVÝCH 
ZÁLEŽITOSTECH 
A INVESTIČNÍCH 
PROJEKTECH 
MČ BRNO-SEVER

David Jedlinský, radní (Hnutí SOL)

Občas dostávám 
dotazy na  režim 
parkování na Ha-
lasově náměstí, 
konkrétně v  pro-
storu mezi halou 
TJ Tesla a Alber-
tem. V rámci mod-
rých zón jsme zde 

nechali stanovit lokální zónu typu B, 
která ve všední dny reguluje parko-
vání po celý den, zatímco ve zbytku 
městské části platí zóna typu C, kde je 
parkování regulováno jen mezi 17–6 h. 
Důležité je, že rezidenti z oblastí 4-07 
(Lesná), 4-05 (Štefánikova čtvrť) a 4-06 
(Soběšická) za parkování na Halasově 
náměstí platit nemusejí. Přestože je 
zde zóna B, stále jde o tutéž oblast, jen 
její zbytek je řešen jako zóna C. Drži-
telé parkovacího oprávnění z Lesné 
i sousedních oblastí (tzv. princip kvě-
tinky) zde tedy mohou parkovat zcela 
neomezeně. Na ostatní řidiče se vzta-
huje povinnost parkovné v regulované 
době uhradit. Každý má však prvních 
60 minut zdarma – je pouze nutné za-
hájit parkování v mobilní aplikaci, aby 
byla bezplatná hodina správně zaregis-
trována. Přímo před prodejnou Albert je 
pak 14 kotoučových stání, kde je v čase 
8–20 h možné stát s parkovacími ho-
dinami po dobu maximálně 90 minut. 
Tato stání nejsou součástí rezident-
ního parkování a jsou bezplatná. Před 
zavedením modrých zón bylo toto par-
koviště trvale přeplněné. Stávala zde 
dlouhodobě odstavená vozidla a ně-
kteří „přespolní“ jej využívali jako park 
and ride – ráno přijeli směrem od Vra-
nova, auto nechali celý den a pokra-
čovali do centra MHD. To samo o sobě 
není problém, ale právě v tomto místě 
je vysoká koncentrace služeb, a proto je 
potřeba, aby parkoviště fungovalo ob-
rátkově. Aby si během dne mohl každý 
přijet vyřídit, co potřebuje, a místo opět 
uvolnit. Proto jsme při zavádění mod-
rých zón požádali o zřízení zóny B, která 
rezidenty nijak neomezuje, ale zároveň 
zajišťuje vyšší obrat parkovacích míst. 
Myslím, že svůj účel to splnilo. 

PARKOVÁNÍ
NA HALASÁKU 

Martin Basel, místostarosta (ODS)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

Nechci to zakřik-
nout, ale letošní 
krásná zima nás 
zatím nezastihla 
nepřipravené. Dnů, 
kdy byla potřeba 
zimní údržba, je 
výrazně více než 
v  předchozích le-
tech. Ne všechno je 

vždy stoprocentní, ale silnice a chodníky, 
které má městská část na starosti, jsou vět-
šinou ošetřovány ve smluvně stanovených 
lhůtách. Velké poděkování patří pracov-
níkům, kteří vyrážejí do terénu už kolem 
čtvrté hodiny ranní.

Je to také výsledek rozhodnutí z doby 
před dvěma lety, kdy jsme ukončili původní 
smlouvy a vysoutěžili nové dodavatele. Na-
stavili jsme přísnější podmínky. Cílem bylo 
zajistit vyšší kvalitu. Znamenalo to však 
i navýšení nákladů. Kvalita zkrátka něco 
stojí – a pokud ji chceme, musíme s tím 
počítat.

Stejnou logiku jsme zvolili i u odpad-
kových košů. Na území Brno-sever jich je 
více než 500 a část je na hranici životnosti. 
Každoročně opravujeme až sto kusů – řeší se 
poškozená víka, koroze i škody způsobené 
vandalismem. Staré a technicky nevyhovu-
jící koše jsou navíc častým zdrojem znečiš-
tění, protože odpad propadává konstrukcí 
nebo při vývozu končí mimo nádobu.

Ve  spolupráci s  Kanceláří architekta 
města Brna jsme proto připravili zadání 
na výběr jednotného, odolného a snadno 
udržovatelného typu koše. Ve výběrovém 
řízení uspěl model společnosti mmcité, in-
spirovaný řešeními z centra města i dalších 
evropských metropolí. Nový koš má objem 
60 litrů, což vychází z analýzy zaplněnosti 
provedené v létě 2025. Během jara zahá-
jíme postupnou obměnu, letos přibližně 
300 kusů.

Je férové říct, že vybraný model není 
levný a bylo by možné najít i levnější vari-
antu. Z dlouhodobého hlediska je však ro-
zumnější investovat do kvalitního řešení 
jednorázově, než opakovaně hradit opravy 
a řešit nepořádek. Věříme, že tato inves-
tice přispěje ke kultivovanějšímu vzhledu 
a vyššímu standardu veřejného prostoru.

KVALITA NENÍ
ZADARMO

Martin Glogar, místostarosta (KDU-ČSL)



INFORMACE Z ÚŘADU

Přehled aktualit na Hovorech s občany 10. února v Café Za-
hrádky v Černých Polích zahájil starosta Martin Maleček 
informací o blížící se rekonstrukci vozovky nad mostem pod 
Lesnou dále k rondelu. Začít má v dubnu a vyžádá si určitá 
dopravní omezení. Po nějakou dobu bude provoz v režimu 
1+1 pruh, most přes železnici ale zůstane průjezdný. K tématu 
zimní údržby starosta sdělil, že firmy jsou pod průběžnou 
kontrolou, přesto se může stát, že v některých místech není 
zásah proveden podle představ. Na to je možné i vhodné 
upozornit úřad městské části, pochopitelně ale s přiměře-
ným časovým odstupem. Od příští sezony by i zimní údržbu 
měla převzít příspěvková organizace městské části Správa 
a údržba Severu, která v loňském roce začala v Černých Po-
lích s údržbou zeleně a posléze přibrala i zeleň silniční. Přes 
nesnadný rozjezd se organizace této činnosti dobře zhostila 
a oproti dřívějšku výrazně ubylo stížností. Vybrán už byl 
nový nájemce Kinokávarny na náměstí SNP a její provoz by 
měl být po nezbytných opravách objektu obnoven od příš-
tího roku. Kinosál bude mít nově ve správě Kulturní středisko 
Omega a opět se v něm počítá i s promítáním.

Martin Ingr, redaktor
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HOVORY V ČERNÝCH POLÍCH NEJEN O ÚPRAVÁCH
VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ

Novinky z oblasti dopravy představil místostarosta Martin 
Basel. Kvůli pokračující rekonstrukci vodovodu a kanali-
zace je v úseku Drobného od Sportovní po Lesnickou provoz 
omezen na režim 1+1 pruh, což s možnými malými úpravami 
potrvá i nadále. Stavební práce zde budou kompletně ukon-
čeny v závěru října. Před Mendelovou univerzitou přibude 
deset míst v režimu rezidentního parkování, a to úpravou 
ostrůvků uprostřed parkoviště, na kterých už teď auta ne-
legálně stávají. Jakmile to dovolí počasí, měly by být vyzna-
čeny dříve oznámené tři přechody v křižovatce Zemědělské 
s Lesnickou. Po loňském zkušebním uzavření prostoru před 
budovou školy na Jugoslávské pro automobilovou dopravu 
se nyní úprava tohoto prostranství projektuje a následně 
bude veřejně prezentována.

Místostarosta Martin Glogar doplnil informace z oblastí 
životního prostředí a školství. V rámci rekonstrukce kanali-
zace a vodovodu v ulici Ševcova bude na základě ankety mezi 
obyvateli upraven zdejší ostrůvek zeleně s tím, že projekt 
bude představen veřejnosti. Ve spolupráci se studiem Ar-
chipop bylo připraveno zkultivování prostoru ve slepé části 
Černopolní. V plánu byla i lokalita u trolejbusové zastávky 
Provazníkova, kde ale není možná výsadba kvůli mělké 
vrstvě zeminy. Ve Schreberových zahrádkách a v parku 
Stanislava Krátkého budou v březnu instalovány odpad-
kové koše nového typu, které se budou postupně rozšiřovat 
i na další místa městské části. Bezbariérová bude po vybudo-
vání výtahu Masarykova základní škola Zemědělská. Stejně 
jako vypracování projektu na budoucí rekonstrukci pláště 
budovy tomu předcházelo složité jednání s památkáři.  

redakce

VEŘEJNÁ ZELEŇ OZNÁMILA KÁCENÍ NEBEZPEČNÝCH 
A NEPERSPEKTIVNÍCH STROMŮ  
Péči o uliční stromořadí na městské části má na starosti 
příspěvková organizace Veřejná zeleň města Brna. Jako 
každoročně nám bylo oznámeno, v jakých lokalitách budou 
v nejbližší době probíhat redukce neperspektivních a díky 
svému stavu nebezpečných stromů. 

Na ulici Zemědělská před budovou Mendelovy univerzity 
bude pokračovat již více let probíhající postupná obměna 
zdejších alejí. Nyní bude pokáceno dalších pět topolů. Ná-
hradou se budou v podzimních měsících vysazovat stromy 
nové, přičemž jde o vhodnější druhy a kultivary. Ve středo-
vém pásu bude vysazený jerlín japonský a v krajních pásech 
kvetoucí, ale neplodivé hrušně. 

Další lokalitou, kde dojde ke kácení, je ulice Soběšická. 
Tady jde o čtyři pajasany žláznaté, které jsou součástí stro-
mořadí. Jak uvádí Veřejná zeleň města Brna, stromy rostou 
na extrémním stanovišti, kde jsou patrny poškození bází 
kmene a prozatím byla jejich stabilita zajišťována redukcí 
korun. Pajasan žláznatý je v současné době řazen mezi vy-

soce invazní nepůvodní druhy Evropy a Severní Ameriky, 
jedná se o rychle rostoucí dvoudomý strom s velmi časným 
nástupem plodnosti. Šíří se křídlatými semeny, která se 
velmi snadno rozšiřují větrem a vodou. Stromy na ulici Sobě-
šická již nastoupily do plodnosti a šíří se zde jak semeny, tak 
vegetativně výmladky. Do budoucna bude nutno eliminovat 
všechny jedince tohoto druhu na stanovišti. V první fázi jsou 
vytipovány čtyři kusy stromů s nejhorším zdravotním sta-
vem a nejnižší perspektivou. Jejich likvidace bude doprová-
zena chemickým ošetřením pařezů a výmladků. 

Na Svitavském nábřeží byla začátkem února provedena 
pravidelná údržba stávajících jilmů japonských. Stromy jsou 
zde pravidelně ošetřovány redukčním řezem na hlavu z dů-
vodu kolize s ochranným pásmem vysokého napětí. Jeden 
ze stromů byl odstraněn z havarijních důvodů a jeden bude 
pokácen po nabytí právní moci rozhodnutí o kácení. Stromy 
v této ulici jsou na hranici životnosti a nové zde bohužel nelze 
vysadit z důvodu kolize ochranných pásem inženýrských sítí.
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Městská část Brno-sever letos navazuje na mapování klimatu 
škol z roku 2023 a znovu oslovuje ty, kteří školy každodenně 
tvoří – žáky, rodiče i zaměstnance. Mapování bude mít stej-
nou formu i stejný účel jako minule: podpořit komunikaci 
a vytvářet podmínky pro vzájemné propojení škol, zaměst-
nanců, dětí, rodičů i zřizovatele.

Cílem mapování není kontrola ani sběr dat „proti“ školám 
či jednotlivcům. Naopak – smyslem je poskytnout školám 
i zřizovateli podklady, se kterými lze dál pracovat. Chceme 
především sbírat podněty, témata a otázky, které ve školách 
rezonují, a otevřít prostor pro dialog. Nejde o hledání hotových 
odpovědí ani o vytváření žebříčků, není se tedy čeho obávat. 
O to více si vážíme spolupráce všech zapojených.

Sběr dat bude probíhat anonymně a dobrovolně prostřed-
nictvím dotazníků, které všem skupinám poskytne do-
movská škola. Kromě ZŠ Zeiberlichova (kde se bude letošní 
mapování pilotovat v předstihu) budou dotazníky pro ostatní 
školy přístupné v těchto datech:
■ �žáci: 16. 3.–30. 3.
■ �rodiče a zaměstnanci škol: 30. 3.–15. 4.

Dotazníky nabídnou převážně uzavřené otázky a prostor 
pro vlastní komentáře. Jejich vyplnění zabere přibližně 
15 minut. K dispozici budou v online i tištěné podobě a každý 
je vyplňuje sám za sebe.

Také letos se na přípravě, sběru a vyhodnocení dat podílejí 
kolegové z Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity, kteří 
zajišťují odborné zpracování a nestranný pohled na výsledky. 
Souhrnná zpráva bude následně k dispozici školám, zřizo-
vateli i účastníkům mapování.

Prosíme všechny oslovené, aby využili příležitosti a sdíleli 
své zkušenosti. Čím více hlasů zazní, tím lepší podklad pro 
další společnou práci získáme.

redakce

V březnu se dožívají významných životních jubileí tito 
naši spoluobčané:

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM

Gertruda Skoupá � 99
Marie Brázdová � 98
Zdeněk Macháček � 97
Jaroslav Fridrich � 95
Zdeňka Vavrošová � 94
Vladimír Čejka � 93
Alena Jeřábková � 92
Josef Sobotka � 92
Jitka Žáková � 91
Věra Fatková � 90
Vlasta Hladká � 90

Miroslav Kala � 90
Milan Mezihorák � 90
Antonín Petlák � 90
Růžena Šírová	  � 90
Jozef Brezanský � 85
Jana Hamerská � 85
Jaroslava Ondroušková 85
Jana Sokolová � 85
Jozef Studenič � 85
Srdečně blahopřejeme!

MAPOVÁNÍ KLIMATU ŠKOL POKRAČUJE
Názor žáků, rodičů i zaměstnanců škol je pro zřizovatele důležitý
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BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ V BŘEZNU A DUBNU
Upozorňujeme, že přesuny vozidel 
bránících čištění budou v letošním 
roce realizovány velmi důsledně. 
Cena za technický úkon – zpětný od-
tah v místě – je stanovena na 3 500 Kč.
 
Brněnské komunikace, a. s. – jarní 
čištění dopravně významných ko-
munikací 
Probíhá nad rámec blokového čištění! 
Realizace od 8 do 16 hodin. V případě 
nepříznivého počasí mohou být ter-
míny upraveny.
18. března: Merhautova, Vranovská, 
Mostecká, Dukelská tř., Valchařská	

19. března: Provazníkova, Jilemnic-
kého, Seifertova	
23. března: Svitavská, Nováčkova, Da-
čického, Cejl, Jugoslávská, Okružní
 
Blokové čištění
30. března: B2: 8.30–12.30: Hoblíkova, 
Kladivova, Ryšánkova, Slepá, Helfer-
tova; 11.00–16.30: Traubova, Antonína 
Slavíka, Kunzova, Žampachova, To-
manova, Muchova	
31. března: B1: 8.30–12.30: Tkalcovská, 
Francouzská, Černopolní (úsek Fran-
couzská–Merhautova), Přadlácká, 
Spolková; 11.00–16.30: Bratislavská, 
Hvězdová, Soudní	
1. dubna: B3: 8.30–12.30: Schodová, 
Fišova, Erbenova, Martinkova, Země-
dělská (Černopolní–Lesnická), Tráv-
níky (mezi Černopolní a Lesnickou), 
Lužova; 11.00–16.30: Černopolní (Ze-
mědělská–Merhautova), Durďákova
2. dubna: B4: 8.30–12.30: Jugosláv-
ská (Provazníkova–Lesnická), Hel-
fertova (Jugoslávská–Lesnická), 
Zemědělská (Lesnická–Jugosláv-
ská); 11.00–16.30: Demlova, Trávníky 
(Lesnická–Jugoslávská), Zdráhalova 
(Lesnická–Jugoslávská), Volejní-
kova	
7. dubna: B5: 8.30–12.30: Břenkova, 
Babičkova, Antala Staška, Země-
dělská (Jugoslávská–Mathonova 
a kolem parku u pošty), Mathonova 
(Merhautova–Provazníkova), Venhu-
dova; 11.00–16.30: Maškova, Tišnov-
ská, Trávníky (mezi Jugoslávskou 
a Tišnovskou), Zdráhalova (Jugosláv-
ská–Tišnovská), Těsnohlídkova

8. dubna: B6: 8.30–12.30: Svitavské 
nábřeží 15–17 (od  Zábrdovického 
mostu vpravo po  proudu), Sýpka 
(včetně části Tišnovské mezi Sýpkou 
a Vranovskou), Auerswaldova, Tráv-
níčkova, Jana Svobody, Zubatého; 
11.00–16.30: Husovická (Svitavské 
nábřeží – Mostecká), Sekaninova, 
Svitavské nábřeží (včetně slepého 
konce Svitavská 2)
9. dubna: B7: 8.30–12.30: Svitavská 
(mimo ZKS a mimo slepého konce 
Svitavská 2), Rotalova, Třebízského, 
Elgartova, Hálkova (slepá část), Ne-
tušilova; 11.00–16.30: náměstí Re-
publiky, Lieberzeitova, Musilova, 
Jilemnického
10. dubna: B8: 8.30–12.30: Gargu-
lákova, Bratří Mrštíků, Kaloudova, 
Horymírova, Valchařská (kolem ná-
honu), Cacovická, Skryjova; 11.00–
16.30: Soběšická
13. dubna: B9: 8.30–12.30: Sládkova, 
Krkoškova, Alešova, Mathonova (Pro-
vazníkova–Bieblova), náměstí SNP; 
11.00–16.30: Janouškova (mezi Ale-
šovou a nám. SNP), Bieblova (včetně 
komunikace k  věžovým domům), 
Lesnická (mezi Provazníkovou 
a Bieblovou)	
14. dubna: B10: 8.30–12.30: Klecan- 
dova, Ševcova, Hansmannova, 
Bendlova, Fügnerova; 11.00–16.30: 
Janouškova (mezi nám. SNP a Slád-
kovou), Novotného, Pflegrova, Pospí-
šilova
15. dubna: B11: 8.30–12.30: Hořejší, Lo-
zíbky, Buchtova, Nouzová, Rovinka, 
Míčkova (od  Soběšické po  Slezá-
kovu); 11.00–16.30: Slezákova, Kohou-
tova, Klidná, Kotěrova, Merhautova 
(od Merhautovy po Kotěrovu)
16. dubna: B12: 8.30–12.30: Halasovo 
náměstí, Nezvalova, Heleny Malířové, 
Arbesova, Šrámkova (bez slepé části 
k zásobování MŠ); 11.00–16.30: Seifer-
tova (mezi Seifertovou a Studenou), 
Marie Majerové, Studená, Holubova, 
Vyhlídka, Barvy (k bytovým domům 
i k rodinným domům)
17. dubna: B13: 8.30–12.30: Jurkovi-
čova, Loosova, Ibsenova, Milénova, 
Vaculíkova; 11.00–16.30: Fillova, Bro-
žíkova, Slavíčkova, Třískalova
20. dubna: B14: 8.30–12.30: Kupkova, 

Šalounova, Španielova, Plachtova, 
Majdalenky (včetně průjezdu kolem 
Billy), Haškova; 11.00–16.30: Brech-
tova, Ježkova, Blažkova, Nejedlého
21. dubna: B15: 8.30–12.30: Výzkumní, 
Loučná, Dohnalova, Pod Kaplí, 
Soběslavova, Školní, Borová; 11.00–
16.30: U Dubu, Na Klínku, Na Kovárně, 
Štěpánkova, Melatín	
22. dubna: B16: 8.30–12.30: Malinová, 
Jetelová, Drápelova, Rygle, Kobylín, 
Habrová, Mokrohorská; 11.00–16.30: 
Rozárka (po Zdislavinu), Zdislavina, 
Zkratka, Síčka, Na Rychtě
23. dubna: B17: 8.30–12.30: Trtílkova, 
Čekanková, Hvozdíková, Kalinová, 
Hlohová, Divišova; 11.00–16.30: Zvon-
ková (od Tomečkovy po Narcisovou), 
Dřínová, Kosatcová, Liliová, Narci-
sová, Tomečkova
24. dubna: Z1: 8.30–12.30: Mostecká 
(mezi Vranovskou a  Nováčkovou), 
Husovická (Mostecká–Svitavská), 
Svitavská (Nováčkova–Vranovská), 
Dačického, Nováčkova, Hálkova 
(Dukelská–Nováčkova); 11.00–16.30: 
Dukelská, Tomkovo náměstí, Val-
chařská (ZKS), Vranovská (Elgar-
tova–Jilemnického)
27. dubna: Z2: 8.30–12.30: Lesnická 
(Jugoslávská–Provazníkova), Ju-
goslávská (Lesnická–Vranovská); 
11.00–16.30: Vranovská (Cejl–Jilem-
nického), Cejl (Soudní – Zábrdovický 
most)
28. dubna: Z3: 8.30–12.30: Milady 
Horákové, Merhautova (Milady Ho-
rákové – Provazníkova); 11.00–16.30: 
Merhautova (Provazníkova – po most 
přes železnici), Provazníkova
29. dubna: Z4: 8.30–12.30: Okružní, 
Seifertova; 11.00–16.30: Dusíkova 
(čistí se bez dopravního značení)
30. dubna: Z5: 8.30–12.30: Zeiberli-
chova, Weissova; 11.00–16.30: Útě-
chovská

Další blokové čištění proběhne 
v červnu.
Nezapomenout na  blokové čištění 
ve vámi vybraných ulicích vám po-
může také aplikace Brněnských 
komunikací, která je dostupná 
na webové stránce
https://cisteni.bkom.cz 
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ROZŠÍŘENÍ LETNÍHO 
PRÁZDNINOVÉHO PROVOZU 
MATEŘSKÝCH ŠKOL redakce

Městské části Brno-sever se podařilo rozšířit rozsah letní-
ho prázdninového provozu mateřských škol. Nad rámec 
rozpisu zveřejněného v únorovém čísle Severníku bude 
od 1. do 17. července v provozu také MŠ Slavíčkova 1. Kom-
pletní upravený harmonogram a další informace najdete 
na webu www.sever.brno.cz v sekci Aktuality.

V HUSOVICÍCH PROBĚHNE 
HASIČSKÉ CVIČENÍ redakce

Před následným zahájením demolic souboru stávají-
cích objektů v areálu mezi ulicemi Svitavská, Mostecká 
a Husovická zde o víkendu 7. a 8. března proběhne cvičení 
Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje. 
Cvičení se zúčastní také jednotky dobrovolných hasičů 
včetně té husovické. Možné je i zapojení dalších složek 
Integrovaného záchranného systému. 

V  jednání je dále možnost krátkého kynologického 
výcviku sutinového vyhledávání při demolici objektů 
v průběhu letošního jara. V areálu je poté plánována nová 
výstavba obytného souboru budov.

ZEMŘEL NĚKDEJŠÍ
MÍSTOSTAROSTA
FRANTIŠEK JUREN redakce

Dne 10. ledna zemřel František Juren. Místostarosta měst-
ské části v období 1998–2002 žil na Brně-severu téměř 
šedesát let. Do zastupitelstva byl poprvé zvolen v listopa-
du 1994, o čtyři roky později mandát obhájil a od 30. 11. 1998 
do 14. 11. 2002 vykonával funkci místostarosty. František 
Juren by se v březnu dožil 91 let. 

UŽ 10 LET REALIZUJE BRNO 
NÁPADY SVÝCH OBYVATEL. 
PŘIDÁTE SE LETOS I VY?

Barbora Odehnalová, tým Dáme na vás

Chcete vylepšit Brno? Od 1. břez-
na do  15. května můžete při- 
hlašovat své nápady do partici-
pativního rozpočtu Dáme na vás. 

Základní pravidla jsou jed-
noduchá: projekt má mít veřej-
ný přínos, být realizovatelný 
na  majetku města Brna a  jeho 
rozpočet nesmí přesáhnout 
5 milionů korun. Přihlásit svůj 
nápad může každý, komu je ale-

spoň 15 let – a není přitom nutné mít v Brně trvalý pobyt. 
Zapojit se tak mohou i lidé, kteří do města například dojíž-
dějí za prací nebo studiem.

Do participativního rozpočtu lze přihlásit jak investiční 
projekty – třeba nové sportoviště, komunitní dílny, dětská 
hřiště nebo oživení nevyužívaných míst – tak i neinves-
tiční (tzv. měkké) projekty. Může jít například o hudební 
nebo food festival, streetartovou akci, sérii osvětových 
přednášek či praktických workshopů pro veřejnost. 
Nápady mohou mít nejrůznější podobu a kreativitě se 
meze nekladou!

Samotné podání projektu není vůbec složité. Není 
potřeba znát přesný rozpočet ani mít vše detailně pro-
myšlené – opravdu stačí jen myšlenka. Projekt se přihla- 
šuje prostřednictvím jednoduchého formuláře na webu 
paro.damenavas.cz a s  jeho vyplněním případně rády 
pomohou koordinátorky participativního rozpočtu.

Za  deset let fungování participativního rozpočtu už 
v Brně vzniklo 65 projektů, které vzešly přímo od obyva-
tel města, a dalších více než 20 se právě realizuje. Chcete 
se podívat, jaké to jsou? Navštivte jejich galerii na webo-
vé stránce paro.damenavas.cz. Novinky můžete sledovat 
také na facebooku a instagramu Dáme na vás.

Tak neváhejte – třeba právě váš nápad bude tím dalším, 
který pomůže vylepšit Brno.
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CHYSTANÉ PROJEKTY V OBLASTI ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V ROCE 2026  

Milí spoluobča-
né, na  následují-
cích řádcích bych 
vás ráda struč-
ně informovala 
o  chystaných 
projektech spa-
dajících do gesce 
životního prostře-

dí v tomto roce. Většina z těchto inves-
tic nejsou projekty zcela nové, ale jedná 
se o navazující etapy na práce prove-
dené v předchozích letech. A na co se 
tedy v roce 2026 můžeme těšit? V prvé 
řadě bude pokračovat revitalizace 
parku Marie Restituty v Husovicích. 
Zde se jedná o II. etapu projektu, která 
spočívá v úpravách parku především 
v jeho spodní části mezi ulicemi Elgar-
tova a Hálkova. Dojde zde k vybudo-
vání nových cest a  dětského hřiště. 
Pokud vše půjde podle plánu, všech-
ny práce by zde měly být dokončeny 
do podzimu 2026. 

Dalším z  projektů jsou práce 
na Husovickém kopci. Zde navazuje-
me na předchozí I. a II. etapu, v rámci 
kterých byla provedena opatření 
za účelem efektivního záchytu dešťo-
vé vody a byly zde vysázeny vhodné 
rostliny tak, aby celá lokalita lépe odo-
lávala erozi. Zároveň došlo k obnovení 
stezek pro lepší přístupnost a prostup-
nost terénu. III. etapa spočívá v pokra-
čování v  těchto snahách v  doposud 
nepřístupném prostoru mezi ulicemi 
Míčkova a Kohoutova. Součástí prací 
bude i obnova stezky pro pěší, která 
zajistí propojení ulice Kohoutova s lou-
kou na vrcholu Husovického kopce. 

Nejen Husovice se však dočkají 
zvelebování. V rámci snah o obnovu 
náměstí SNP v Černých Polích bude 
letos dopracována architektonická 
studie, která by se měla stát podkla-
dem pro další vhodný postup. 

Posledním z  plánovaných projek-
tů, které bych ráda zmínila, je IV. 

etapa obnovy zeleně v Čertově rokli 
na Lesné. Zde v důsledku dlouhodobě 
trvajícího sucha a přemnožení škůdců 
v minulosti bohužel došlo k výrazné-
mu poškození vegetace. Cílem projek-
tu je toto mimořádně významné území 
kultivovat a vrátit mu jeho kvalitu. IV. 
etapa se dotkne především prostoru 
mezi ulicemi Arbesova a  Milénova, 
kde budou vysázeny odborníky pečli-
vě vybrané stromy, keře i byliny. Cílem 
těchto snah je vytvořit plně funkční 
přírodní prostředí a  zároveň atrak-
tivní odpočinkovou a procházkovou 
oblast.

Zcela chápu, že v průběhu provádění 
prací může na chvíli dojít k určitému 
omezení či nepříjemnostem souvise-
jícím s realizací těchto projektů. Věřím 
však, že odměnou nám bude opět 
o kousek příjemnější veřejný prostor, 
kam budeme moci chodit trávit volný 
čas, relaxovat a  pozorovat přírodu 
kolem nás. 

Kateřina Basel, členka komise životního prostředí (KDU-ČSL)

E n e r g e t i c k á 
soběstačnost se 
často popisuje 
obecně, ale její 
dopad se vždy 
projeví v  kon-
krétních domech 
a ulicích. V měst-
ské části Brno-
-sever proto dává 

smysl mluvit o solární energii hlavně 
z pohledu místních podmínek a reál-
ného využití.

Střešní fotovoltaika může být pří-
nosem především u bytových domů. 
Pokud je výkon navržen podle sku-
tečné spotřeby domu, může elektřina 
pokrýt provoz výtahů, osvětlení spo-
lečných prostor, technologií nebo část 
ohřevu vody. Energie se spotřebuje 
přímo na místě, bez přetoků do sítě 
a bez složité administrativy. Takové 
řešení je stabilní, předvídatelné 

a dlouhodobě udržitelné. Smysl mají 
také instalace na střechách veřejných 
budov, sportovních zařízení a úřadů. 
Tyto objekty mají nejvyšší spotřebu 
právě během dne, kdy solární panely 
vyrábějí elektřinu. Místní výroba tak 
může snížit provozní náklady města, 
aniž by zatěžovala okolní síť nebo vy-
žadovala ukládání do drahých bateri-
ových úložišť.

Potíže nastávají tehdy, když se foto- 
voltaika instaluje hlavně kvůli dotač-
ním titulům. Výkon je pak často naddi-
menzovaný a vyrobená elektřina nemá 
v místě využití. Takzvané sdílení elek-
třiny na dálku tento problém neřeší 
– elektřina musí fyzicky protéct míst-
ními rozvody, zatěžuje transformátory 
a zvyšuje náklady, které se promítají 
do cen pro všechny odběratele.

Solární panely nejsou ekologickým 
řešením. Jejich výroba je energeticky 
i  materiálově náročná a  návratnost 

vzniká až při dlouhodobém, smyslupl-
ném provozu. Plošné dotace, které pod-
porují maximální instalovaný výkon 
bez vazby na reálnou spotřebu, proto 
spíše deformují rozhodování, než že by 
vedly k udržitelným výsledkům.

Brno-sever nepotřebuje velká ener-
getická gesta. Potřebuje rozumná, 
místní řešení, která odpovídají kon-
krétním domům, veřejným budovám 
či sportovištím – a která fungují i bez 
ideologických zkratek.

SOLÁRNÍ PANELY NA BRNĚ-SEVERU: KDYŽ ŘEŠENÍ
ODPOVÍDÁ MÍSTU František Novák, zastupitel a člen finančního výboru (SPD, Trikolora, Moravané a NK)
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POMOC, KTERÁ DÁVÁ SMYSL 
V rámci komise 
sociálních věcí 
a  zdravotnictví 
stojíme každý 
rok před důleži-
tou otázkou, jak 
správně rozdělit 
finanční pro-
středky vyčleně-
né na  podporu 

partnerů městské části v  sociální 
oblasti. Na Brně-severu působí celá 
řada neziskových organizací, které 
se každý den věnují lidem v nároč-
ných životních situacích – dětem 
a  rodinám, osobám se zdravotním 
postižením, seniorům a  dalším 
skupinám, které naši pomoc potře-
bují nejvíce. Nejedná se o  žádné 

symbolické gesto ani o  formální 
kolonku v  rozpočtu, ale o  pečli-
vě uváženou investici do  služeb, 
na které nemá veřejný sektor sám 
většinou potřebnou kapacitu. Díky 
včasné a  správně zacílené pomo-
ci terénních pracovníků v  oblasti 
prevence kriminality a zneužívání 
návykových látek, nízkoprahových 
center pro děti a mladistvé ze sociál-
ně znevýhodněného prostředí nebo 
péči o duševně či tělesně postižené 
je možné předcházet situacím, které 
by dříve nebo později stejně musel 
daleko nákladněji řešit stát pro-
střednictvím sociálního nebo zdra-
votnického systému, ústavní péčí 
či vězeňstvím. I proto jsem ráda, že 
za poslední tři roky, kdy má sociál-

ní oblast na Brně-severu na starosti 
místostarosta Martin Basel, vzrostl 
objem financí vyčleněných na tento 
typ služeb z 275 tisíc na půl milionu 
korun, tedy takřka na dvojnásobek. 
Díky tomu můžeme podpořit více 
než 25 organizací, které mají kon-
krétní výsledky a jejichž práce má 
na  životy svých klientů na  Brně-
-severu skutečný pozitivní dopad. 
Každá koruna míří do konkrétních 
projektů, které nám organizace 
představují. Tam, kde se potkává 
úsilí veřejné správy s nasazením lidí, 
kteří každý den pomáhají v terénu, 
vznikají řešení, která mají opravdo-
vý smysl. A za to všem neziskovým 
organizacím na Brně-severu upřím-
ně děkujeme. 

Klára Chládková, členka komise sociálních věcí a zdravotnictví (ODS)

Poznámky k textu Veroniky Víchové SJEZD JAKO KROK KE SMÍŘENÍ, 
NIKOLIV PŘEPISOVÁNÍ DĚJIN

SUDETONĚMECKÝ SJEZD V BRNĚ 
JAKO KROK K „NOVÉMU
EVROPANSTVÍ“?

Michal Ševčík, zastupitel MČ Brno-sever v letech 2018–2024

Záměr uspořádat sudetoněmecký 
sjezd v Brně skutečně vyvolává emoce, 
ale není důvod je odbývat poukazem 
na jejich „pochopitelnost“. Brno není 
jen abstraktním prostorem dialogu, 
nýbrž městem s konkrétní historickou 
zkušeností nacistické okupace, teroru 
a systematické perzekuce, na níž se 
sudetoněmecké politické hnutí ak-
tivně podílelo. Tuto skutečnost nelze 
relativizovat vyváženým jazykem 
o „utrpení na obou stranách“, aniž by 
došlo k zásadnímu posunu významu 
dějin. 

Poválečný odsun byl nepochybně 
spojen s  tragédiemi a utrpením ne-
vinných lidí, včetně brněnského po-
chodu, avšak šlo o  důsledek války 
rozpoutané nacistickým Německem, 
nikoliv o samostatné morální selhání 
vytržené z kontextu. Sudetoněmecký 
sjezd v Brně proto nelze chápat jako 
neutrální gesto smíření či otevřeného 

dialogu, nýbrž jako politickou akci 
s vlastní identitární agendou, která 
dlouhodobě relativizuje odpovědnost 
sudetoněmeckého hnutí za rozbití Čes-
koslovenska a usiluje o symbolickou 
revizi poválečného uspořádání. 

Smíření bez jasně pojmenované 
odpovědnosti není hodnotou, ale 
prázdným symbolem a  nebezpeč-
ným precedentem. Argumentace 
současnou válkou na Ukrajině zde na-
víc působí paradoxně, protože právě 
znejasňování příčin, následků a viny 
je nástrojem propagandy, nikoliv obra-
nou demokratických hodnot. Pokud 
má Evropa stát na odpovědnosti, re-
spektu k lidské důstojnosti a právní 
kontinuitě, musí tyto principy uplat-
ňovat i ve vztahu ke své vlastní mi-
nulosti. Brno má možnost ukázat, kde 
stojí, ale nikoliv tím, že se stane kulisou 
pro sudetoněmeckou politiku, která za-
měňuje dialog s historickou amnézií.

ZEMŘELA PRVNÍ 
OBYVATELKA 
LESNÉ

Ve věku 84 let zemřela 8. února Ma-
rie Kopecká. Jako první obyvatelka 
Lesné se do rozestavěného sídliště 
stěhovala v srpnu 1965 za pohnutých 
okolností. Důvodem byly dva zbor-
cené domy na Francouzské, jejichž 
obyvatele bylo nutné narychlo pře-
místit. O stěhování i o životě v rodícím 
se sídlišti ještě v listopadu nezaměni-
telným způsobem vyprávěla návštěv-
níkům vzpomínkové akce k 60 letům 
bydlení na Lesné ve Společenském 
centru a o vzpomínky se následně 
prostřednictvím redakce podělila i se 
čtenáři Severníku. 

redakce
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Radoslav Pospíchal, Káznice žije!

Vzdělávací program REAL LAV Productions (z  anglické-
ho „real“ – skutečný a romského „lav“ – slovo) pro začína-
jící romské digitální tvůrce a influencery se rozběhl vloni 
na podzim v brněnské Káznici na Bratislavské. Dvanáct jeho 
účastníků rozličného zaměření i věkových skupin zde pod 
vedením lektorů nabírá zkušenosti s digitální tvorbou, sebe-
prezentací, internetovým marketingem, ale např. i rétorikou 
a základy video-produkční práce. Mezi zúčastněnými jsou 
kupříkladu talentovaná zpěvačka, barber/moderátor, kazatel 
Slova Božího, spoluzakladatel spolku pro začleňování zdra-
votně znevýhodněných jedinců do společnosti, manažer 
romské kapely, rapper nebo dívka píšící knihu o úspěšných 
Romech.

Nyní v  rámci projektu odstartoval ambiciózní a  svým 
záběrem jedinečný videopodcast s názvem REAL LAVcast, 
který má ambici představovat zajímavé hosty a obsah nejen 

pro romskou komunitu, ale především pomáhat romským 
tvůrcům v jejich cestě za seberealizací, nabíráním profes-
ních zkušeností a osobními cíli. Účastníci v něm získávají 
přístup k potřebné technice, zkušenostem lektorů a praktic-
kým workshopům.

Pilotní díl představil trojnásobného mistra v profesionál-
ním boxu, Pavla Albrechta, se kterým vedl otevřený rozho-
vor Jan Pecha, známý též jako Pecharis barber. S mistrem 
v sedačce, ale i při stříhání hovořil o počátcích jeho kariéry, 
sportovních motivacích, tréninkových návycích, mentálním 
nastavení i důležité podpoře stran komunity a rodiny. 

Druhý díl nabídl taktéž sportovní téma, hosty byli romští, 
brněnští boxeři, osmnáctiletý Šimon Stojka z Kometa Brno 
Boxing klubu a sedmnáctiletý Květoš Daniel. Oba nastupující 
cestu profesionálního boxu, kteří ve svých kategoriích již 
získali řadu vítězství a platí za aktuální talenty. 

Třetí se zaměřil na tradiční romský tanec a uvedl Lauru 
Žigovou a Cicu Barkociovou, dvě členky, potažmo lektorky 
brněnského, v  Káznici působícího a  trénujícího souboru 
Salut Roma, o kterém bude v  tomto roce pravděpodobně 
vznikat dokumentární film. Společným jmenovatelem všech 
prozatímních dílů je ze strany hostů láska k věci, trénink těla 
i vůle, chuť se zlepšovat a především pozitivní, motivační 
příklad pro sledující. 

Více o celém projektu REAL LAV Productions naleznete 
na webu Káznice www.kaznice.art v sekci Projekty. Podcast 
můžete sledovat na YouTube kanálu „Káznice žije“ nebo 
poslouchat na Spotify. 

PETRA ŠTARKOVÁ: SKLADIŠTĚ – ROMÁN O LIDECH, PRÁCI 
A VZTAZÍCH  redakce

Na Lesné žije a tvoří spisovatelka a psy-
choložka Petra Štarková, která letos na jaře 
vydává svůj nový román Skladiště v nakla-
datelství Motto. Po úspěšných knihách pro 
děti a jednom společenském románu pro 
dospělé přichází s příběhem, který se dotý-
ká témat práce, vztahů, nejistoty i odvahy 
něco změnit.

Skladiště je román o  několika lidech, 
jejichž životy se protínají na jednom pra-
covišti. Každý z nich si nese vlastní pří-
běh, pochybnosti i nenaplněná očekávání. 
Někdo má pocit, že ztrácí pevnou půdu pod 
nohama, jiný že mu život protekl mezi 
prsty. Všichni ale stojí před otázkou, zda 
je možné začít znovu – a co je k tomu potřeba.

Petra Štarková pracuje jako psycholožka v soukro-

mé praxi a dlouhodobě se věnuje tématům 
duševního zdraví, mezilidských vztahů 
a životních krizí. Tyto zkušenosti se při-
rozeně promítají i do  její literární tvorby. 
Čtenáři ji znají především jako autorku 
oceňovaných knih pro děti, které citlivě ote-
vírají témata odlišnosti, emocí nebo speci-
fických potřeb. V posledních letech se však 
stále více obrací také k dospělému publiku.

Na Lesné nachází klid pro psaní i každo-
denní život. Jak sama říká, inspirují ji obyčej-
né lidské příběhy, které se odehrávají kolem 
nás – v  práci, doma i  v  tichých vnitřních 
zápasech. Skladiště je právě takovým pří-
během. Nenápadným, ale blízkým. O lidech, 

kteří nejsou hrdiny velkých gest, přesto svádějí důležité 
osobní bitvy. Román vychází v březnu 2026.

VIDEOPODCAST ROMSKÝCH TVŮRCŮ, VZNIKAJÍCÍ
V BRNĚNSKÉ KÁZNICI, ODSTARTOVAL TŘEMI DÍLY
NA YOUTUBE A SPOTIFY
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JUBILEJNÍ 30. SPOLEČENSKÝ VEČER MČ BRNO-SEVER
NA MUSILCE Marie Navrátilová, KS Omega

„Buď party, nebo nic!“ To je heslo, kterým se prezentuje 
kapela The Elevators, která se postarala o hudební a taneč-
ní doprovod na Musilce v rámci jubilejního 30. Společen-
ského večera MČ Brno-sever. Šestice muzikantů hrající jak 
moderní popové hity, tak retro písničky, se nezalekne zahra-
ničních interpretů ani domácí tvorby. Hosté a návštěvníci si 
tedy mohli zatančit jak na Jiřího Korna, legendárního Karla 
Gotta nebo také na Daft Punk či Miley Cyrus. Nechybělo ani 
předtančení standardních tanců dvojice tanečníků z taneč-
ního klubu DSP Kometa Brno nebo kulturní vložka lasero-
vé show tanečnice z Dua Kontrast. Před půlnocí proběhla 
i již tradiční bohatá tombola, které předcházelo vydražení 
levandulové panenky Unie Roska Brno-město, pomáhají-
cí lidem trpícím roztroušenou sklerózou. Tato spontánní 
dražba vzešla jako nápad od našeho pana starosty Martina 
Malečka a panenka byla vydražena za bezmála sedm tisíc 
korun. A i ostatní návštěvníci měli možnost přispět alespoň 

tím, že si zakoupili nějaký drobný suvenýr ve stánku, který 
byl umístěn v  restaurační části Musilky. Na  odchodnou 
ze Společenského večera každá dáma obdržela jako drob-
nou pozornost malou kytičku vytvořenou právě od Rosky. 
Po tombole, za kterou patří velké díky všem zapojeným spon-
zorům, zmíním: UDI Husovice Projekt, LAWYA tender, PET 
Group, AQUA-GAS, Bausystem cz, Falton, Fresta, Skylift, pana 
Bedřicha Tomana, Reehap, pana Libora Maloně, SAKO Brno, 
AVE CZ odpadové hospodářství, Collalloc, MENDELU, Well- 
ness Orion, Krátký kafe, TJ Tesla Brno, Eurovalley, Brněnské 
komunikace, Technické sítě Brno a Teplárny Brno, přišel 
na řadu DJ Mirror, který návštěvníky ještě po půlnoci stihl 
rozparádit, než se odebrali ke svým domovům. Večer to byl 
nepochybně rozverný, veselý a příjemný tak, jak to na Brně 
severu umíme! A navíc přispěl i dobré věci. Pokud jste letos 
se svojí účastí zaváhali, tak se na vás budeme těšit třeba hned 
rok příští!

ROSKA BRNO: TŘICET LET PŘÍBĚHŮ, KTERÉ DIAGNÓZA
NEZASTAVILA Roska Brno-město 

Regionální organizace Roska Brno-město pomáhá lidem 
s roztroušenou sklerózou nacházet cestu k aktivnímu živo-
tu již 30 let. Naše komunita, čítající kolem stovky členů, se 
zaměřuje na aktivity, které vrací tělo i mysl do kondice – 
od cvičení a plavání přes rekondiční pobyty v přírodě až 
po odborné přednášky o zdravém životním stylu. Pro ty, 
kteří kvůli nemoci museli opustit své profese, je nesmírně 
důležitá naše ergoterapeutická dílna. Pod šikovnýma ruka-
ma našich členů zde vznikají výrobky z látek, korálků či 
vlny, přičemž největším hitem jsou levandulové panenky, 
kterých ročně vyrobíme několik stovek. Nechceme však 
zůstávat uzavření v komunitě, a proto nás můžete pravi-
delně potkat na jarmarcích, adventních trzích či letních 
slavnostech pořádaných městskou částí Brno-sever. Velkou 

radost nám udělalo nedávné pozvání od KS Omega na Spo-
lečenský večer MČ Brno-sever, kde naše floristka (sama 
s diagnózou RS) zajistila květinovou výzdobu. Zájem hostů 
o naše výrobky byl obrovský a vrcholem večera se stala 
dobročinná dražba poslední levandulové panenky. Ta díky 
štědrosti návštěvníků vynesla neuvěřitelných 6 700 Kč, což 
je pro naše pacienty tím nejlepším důkazem, že jejich tvor-
ba a úsilí mají hluboký smysl. Naše spolupráce se samo-
správou a veřejností nás tak nabíjí novou energií, a proto 
bychom vás rádi pozvali na další společné setkání. Přijďte 
za námi 13. června na Den radnice, kde si u našeho stánku 
můžete vyzkoušet drobná rehabilitační cvičení, procvičit 
ruce i mozek nebo si s námi po roce opět zahrát tradiční 
partičku šachů. Těšíme se na vás!



Již tradičně proběhl na ZŠ a MŠ Mer-
hautova k příležitosti Dne památky 
obětí holocaustu 22. ročník pietního 
setkání, které se i letos uskutečnilo 
pod záštitou starosty MČ Brno-sever 
Martina Malečka. Pietní akt proběhl 
také za přítomnosti místostarosty 
Martina Glogara a  Karly Hofman-
nové, radní městské části a před-
sedkyně komise školství, kultury 
a sportu. Magistrát města Brna za-

stupovala právnička Jana Žalkov-
ská. 

Rovněž nechyběli představitelé ži-
dovské obce, ředitelé, učitelé a žáci 
ZŠ Brna-sever a Brna-střed. Kulturní 
program obohatil smyčcový kvartet 
studentek brněnské konzervatoře, 
dále emeritní pěvkyně Janáčkovy 
opery za doprovodu Františka Kra-
tochvíla, emeritního profesora JAMU 
či klavírní vystoupení učitele Ro-

berta Šariského. V rámci programu 
byl přednesen projev paní učitelky 
Dagmar Dědičové. 

Vzpomínková událost se neobe-
šla bez zapalování menory za oběti 
holocaustu a  také položení věnce 
k pamětní desce na budově ZŠ a MŠ 
Brno, Merhautova 37. Součástí piet-
ního aktu byla rovněž prohlídka vý-
tvarných prací žáků z jednotlivých 
škol i prezentace a fotografie minu-
lých ročníků této vzpomínkové akce. 
Každoroční pietní akcí byla uctěna 
památka obětí nacistické ideologie. 
Současně byl akcentován význam 
respektu, tolerance a odpovědnosti 
za společnou historickou paměť.
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DEN PAMÁTKY OBĚTÍ HOLOCAUSTU NA ZŠ MERHAUTOVA
Magdaléna Dittrichová, ZŠ Merhautova

NAŠE ŠKOLY A ŠKOLKY

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ DO LOGOPEDICKÉ 
TŘÍDY MŠ TIŠNOVSKÁ 169
Přijímací řízení do třídy zřízené podle § 16, odst. 9 ŠZ
■ �Žádost probíhá vždy v rámci osobní schůzky (po domluvě s ředitelkou 

MŠ, formou e-mailu, či telefonicky)
E-mail: mstisnovska@volny.cz • Tel.: 545 218 031, 721 909 024
■ �Po vyplnění žádosti, která bude mít všechny náležitosti (potvrzení dět-

ského lékaře, Doporučení SPC Veslařská) si domluvíte s ředitelkou termín 
pro doručení žádosti do MŠ

S sebou přinesete
■ �Kopii doporučení SPC Veslařská
■ �Rodný list dítěte ( k nahlédnutí)
■ �Průkaz totožnosti zákonného zástupce dítěte
■ �Doklad pro ověření trvalého bydliště dítěte (dostačující je občanský prů-

kaz zákonného zástupce dítěte, pokud se shoduje s trvalým bydlištěm 
dítěte)

Kritéria
K přijetí dítěte je rozhodující doporučení školského poradenského zařízení 
(SPC, PPP).
Pořadí se určuje podle data doporučení žádosti, správnosti všech potřebných 
dokumentů a splnění podmínek pro přijetí do třídy podle § 16, odst. 9 ŠZ.
Přijímací řízení do této třídy, která nepřesáhne kapacitu 14 dětí, probíhá 
ve 2. pololetí školního roku do naplnění kapacity. (Od měsíce února do po-
loviny měsíce června.) 

ZNÁTE 
SENZORICKÉ 
HRANÍ?
Zdravý motorický rozvoj dětí úzce 
souvisí s jejich smysly. Nabídněte 
jim jednoduché aktivity podporu-
jící soustředění a dozrávání nervové 
soustavy.

Levným a přesto užitečným způ-
sobem může být třeba i krabice na-
plněná rýží nebo překážková dráha 
z polštářů.

Hledáte další tipy? Načerpejte ná-
pady na Inspiračních dnech otevře-
ných dveří v dětské skupině Housata 
(Dukelská 88). 10. března a 14. dubna 
vždy od 16.30–18.30 si můžete vy-
zkoušet konkrétní aktivity a senzo-
rické pomůcky, které můžete snadno 
využít i doma. Registrace předem 
není nutná. Těšíme se na vás!

Kateřina Loučková, Matáta
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DNY DĚTSKÉ ONKOLOGIE A ZLATÁ STUŽKA SPOJUJÍ BRNO 
V POMOCI DĚTEM 

Třicet korun – cena každodenní drobnosti. Právě tato 
částka se během brněnských Dnů dětské onkologie pro-
měňuje v konkrétní pomoc dětem. Dětem, které podstu-
pují náročnou léčbu na Klinice dětské onkologie Fakultní 
nemocnice Brno. 

Dny dětské onkologie pořádané Na-
dačním fondem dětské onkologie 
Krtek se každoročně konají u příleži-
tosti Mezinárodního dne dětské on-
kologie (15. února). Letos, od 15. února 

do 18. dubna, probíhá již 9. ročník této akce.
Cílem Dnů dětské onkologie je nejen upozornit 

na problematiku dětských onkologických onemocnění, 
ale také zapojit veřejnost do smysluplné a snadné po-
moci.  

Zlatá stužka: symbol naděje i konkrétní pomoci 
Zlatá stužka je mezinárodním symbolem dětské onko-

logie a stala se i nástrojem pomoci díky projektu Zlatá 
stužka. Její zakoupení představuje přímou finanční 
podporu dětem léčeným na brněnské Klinice dětské 
onkologie a jejich rodinám. 

Výtěžek ze Zlaté stužky pomáhá financovat například: 
podpůrné programy pro děti během náročné léčby 

i po ní; psychologickou péči pacientům a jejich rodičům; 
zázemí pro rodiče hospitalizovaných dětí; 
kompenzační pomůcky. 
Jen v roce 2025 se díky zapojení škol, firem i veřej-

nosti podařilo díky projektu Zlatá stužka získat více 
než 250 000 Kč, což pokrylo náklady na provoz ubytování 
pro pacienty a jejich rodiče na čtvrt roku. 

Když se spojí jednotlivci, vzniká lavina pomoci 
Smyslem celého projektu je připomenout, že malá 

částka sama o sobě možná nezmění svět, ale když se 
spojí stovky lidí, vznikne pomoc s obrovským dopadem.  

Každý, kdo se zapojí, se stává součástí společného pří-
běhu pomoci. Příběhu, který dává dětem 
v těžké životní situaci naději a podporu. 

 
Chcete být součástí Zlaté stužky?  

Můžete si právě teď koupit virtuální 
zlatou stužku v hodnotě 30 Kč.  

Můžete sdílet myšlenku kampaně dál. I to pomáhá. 
Můžete se stát streetworkery a nabídnout Zlatou stužku 

svým přátelům, sousedům a kolemjdoucím. (V tomto 
případě se, prosím, ozvěte na e-mail: eva@krtek-nf.cz.)  

Slavnostní zakončení 
Jako poděkování za podporu malých 

a dospívajících pacientů z Kliniky dět-
ské onkologie Fakultní nemocnice 
Brno přijměte pozvání na Den s Krtkem 
na brněnské hvězdárně, a to 18. dubna 
2026. Jde o symbolické slavnostní zakončení Dnů dětské 
onkologie. 

Více informací najdete na  webových stránkách:   
www.dnydetskeonkologiebrno.cz  a  www.krtek-nf.cz 
nebo na facebooku Dny dětské onkologie Brno či insta-
gramu dnydetskeonkologie. 

Děkujeme, že nám pomáháte!
Nadační fond dětské onkologie KRTEK 
Helfertova 508/7b
613 00 Brno

Nadační fond dětské onkologie KRTEK 
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BEZPEČNOST KAM VE VOLNÉM ČASE

ZE ZÁSAHŮ MĚSTSKÉ POLICIE
Duchapřítomní kolemjdoucí po-
mohli ženě z řeky, její známý mezi-
tím údajně odešel s kabelkou

Velkou duchapřítomnost projevili 
v pondělí 2. února večer v Zábrdovi-
cích dva muži, když si všimli devěta-
dvacetileté ženy částečně ponořené 
v řece. Silně podchlazenou dívku se 
jim během několika minut poda-
řilo dostat na břeh a doprovodit ji 
do tepla blízkého nákupního centra. 
Okamžitě poté vyrozuměli zdravot-
nickou záchrannou službu. Silně roz-
rušená žena však pomoc opakovaně 
odmítala a snažila se z místa odejít. 
Vzhledem k obavám o její zdravotní 
stav proto operátor tísňové linky 155 

ještě před příjezdem záchranářů 
požádal o  pomoc nejbližší hlídku 
městské policie. K  přivolaným 
strážníkům se přihlásili oba muži, 
kteří hlídce celou situaci vysvětlili. 
Uvedli také, že žena si nepřeje pomoc 
a již odešla. Hlídka proto propátrala 
okolí a silně promočenou dívku brzy 
nalezla nedaleko. Po návratu do ná-
kupního centra se žena strážníkům 
svěřila, že se procházela se svým 
dlouholetým kamarádem podél 
řeky, kde v nestřeženém okamžiku 
uklouzla a spadla do vody. Hlavním 
důvodem jejího pláče však prý byla 
skutečnost, že jí známý nepomohl. 
Údajně vzal její kabelku, kterou při 

uklouznutí odhodila, a z místa ode-
šel. V tašce měla prý doklady, mo-
bilní telefon a více než dva tisíce 
korun v hotovosti. Přestože se muž 
na místě nenacházel, díky svědec-
tvím by nemělo být složité ho kon-
taktovat. Strážníci ženě do příjezdu 
sanitky poskytli k zachování tepel-
ného komfortu jednorázovou deku. 
Po příjezdu si dotyčnou záchranáři 
převzali do péče, poskytli jí prvotní 
ošetření a následně ji převezli do ne-
mocnice. Pro podezření ze spáchání 
trestného činu přivolali strážníci re-
publikové kolegy, kteří si celý případ 
od hlídky převzali.

Městská policie Brno

BŘEZEN V CENTRU SIBIŘ,
DUKELSKÁ TŘÍDA 50
■	�4. 3. v 19.30 – KONCERT – ska, rocksteady, reggae: STO ZVÍŘAT v Brně: 

benefice pro městskou přírodu
■	�5. 3. v 19.00 – SLAM POETRY
■	�6. 3. v 19.00 – KONCERT – thrash metal, hardcore: DEATH IN YOUR YARD 

slaví 10 let crossover thrashu // BLACK SACHBAK // MORAL HANGOVER
■	�14. 3. v 19.00 – KONCERT – death metal, hardcore: SCION OF DARKNESS 

(AT) // SOUL MASSACRE // DEVIANCE
■	�20. 3. v 19.00 – KONCERT – punk, hardcore: BRIZOLIT (SK) // GAUNER (SK) 

// RAID SIREN (SK) // PRIAMA ČEPEL (SK)
■	�21. 3. v  18.00 – KONCERT – grind, hardcore: MOŽNOST VOLBY? // 

KOSTOHRYZ // MASSOLA // MANKURT 
■	�28. 3. v 19.00 – KONCERT – punk, hardcore, crust, metal: Víc než hudba, víc 

než móda – hardcore punk proti konzumu a komerci Vol. 13 - UNDEROOT 
// YOSSARIAN // SOLITÄR // SEE YOU IN HELL // HROB (SK)

BŘEZNOVÉ VYCHÁZKY ODBORU KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ 
1. BRNĚNSKÁ
Kompletní nabídku vycházek a kon-
takty najdete na webových stránkách 
http://okct1b.wz.cz
■ �Sobota 7. 3. Z Jedovnic do Křtin – 

odjezd v 9.45 hodin autobusem IDS 
č. 201 ze Staré osady do Jedovnic. 
Trasa: Jedovnice – Poutnická cesta 
– Sluneční stezka – Křtiny (pro-
hlídka kostela, občerstvení). Návrat 
autobusem ze Křtin – každou hodi-
nu. Vede Miloslava Velanová, chůze 
8 km zvlněný terén.

■ �Sobota 14. 3. Dolní jezero – od- 
jezd v 8.36 hodin z hlavního nádraží 
ČD do Šakvic a autobusem do Stra-
chotína. Trasa:  Strachotín – Dolní 
jezero – Šakvice. Návrat v 13.10 hodin 
vlakem ze Šakvic. Vede Slavomír 
Čoupek, chůze 10 km pohodlný terén.

■ �Sobota 21. 3. Z Brna do Lelekovic – 
sraz v 9.30 hodin u nádraží Královo 
Pole. Trasa: Královo Pole, nádraží 
ČD – po červené značce do Leleko-
vic (kostel, památník, pozůstatky 

hradu, občerstvení). Návrat v 14.36 
hodin autobusem č. 41 z Lelekovic. 
Vede Eva Staňková, chůze 9 km.

■ �Sobota 28. 3. Písky – odjezd v 9.41 
autobusem MHD č. 57 ze zastáv-
ky Merhautova do  zastávky Lesní 
školka. Trasa: Lesní školka – Písky 
– Rakovec – Mokrá Hora – Královo 
Pole. Návrat podle dohody každých 
20 minut z Králova Pole. Vedou Jana 
Wágnerová a  František Pelikán, 
chůze 5–12 km. 

JARNÍ DOMÁCÍ 
ZÁPASY
FOTBALISTŮ
TJ START
■	�Neděle 8. 3. ve 14.30 hod: Blansko 
■	�Sobota 21. 3. v 15 hod: Hodonín 
■	�Sobota 4. 4. ve 14.30 hod: Hlubina 
■	�Sobota 11. 4. v 15 hod: Olomouc „B“
■	�Sobota 25. 4. v 15 hod: Hlučín 
■	�Středa 29. 4. v 16.30 hod: Frýdek 
■	�Pátek 8. 5. v 16.30 hod: Hranice 
■	�Neděle 24. 5. v 17.00 hod: Vsetín 
■	�Sobota 6. 6. v 17.00 hod: Polanka 
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POJĎTE S NÁMI VEN
Už třetím rokem vás zahrádkáři ze Zaječí hory 1 zvou 
na dobrodružství okolo Zaječí hory. V údolí sv. Antoníčka 
pořádají vzdělávací program pro děti s názvem „Kdo 
jsem?“. Letos je program poprvé spojen s naučnou stez-
kou sv. Antoníčka. Ta byla realizovaná z participativního 
rozpočtu města Brna. Toto nové spojení slibuje ještě bo-
hatší zážitky. 

Stezka celoročně nabízí kombinaci komiksových pa-
nelů, interaktivních prvků a hravé šifrovačky, která je 
vhodná i pro úplné začátečníky. Cílem je přiblížit místní 
přírodu, historii i vztah člověka ke krajině zábavnou a pří-
stupnou formou. Celé jaro ji navíc můžete procházet a plnit 
zábavné úkoly. Na ty co projdou celým dobrodružstvím 
čeká titul dobrodruha Zaječí hory, ceny a zaječí medaile, 
které předá pan místostarosta MČ Brno-sever Martin Glo-
gar 19. 6. v 15 hodin v Knihovně Jiřího Mahena v Brně po-
bočka Haškova. Využijte tuto skvělou příležitost, jak děti 
hravou formou naučit něco o přírodě kolem nás. 

Slavnostní zahájení programu proběhne v  sobotu 
21. března od 15 do 17 hodin na Zahradě 5 elementů. Ta 
v listopadu 2025 dosáhla významného mezinárodního 
úspěchu, když získala evropskou cenu publika přírodních 
zahrad v kategorii zahradničení zaměřeného na komunitu. 

Přijďte si zahradu prohlédnout, pomoci s dětmi roze-
spalé jarní víle odemknout jaro a ochutnat hostinu z jar-

ních plevelů, které jsou plné vitamínů. Farmaceutka Katka 
z Vůně heřmánku vám prozradí jejich účinky i recepty.

Pracovní listy od Bezva stezky budou k vyzvednutí po ce-
lou dobu projektu (od března do června) v Knihovně Jiřího 
Mahena v Brně, pobočka Haškova. Přihlášení do programu 
je dostanou každý měsíc i e-mailem. 

Každý měsíc vás čekají úkoly vázané na stezku. Kdy 
vyrazíte, je jen na vás.

Na programu spolupracují:
■ Zahrádkáři ze Zaječí hory 1 se Zahradou 5 elementů
■ Bezva stezka
■ Knihovna Jiřího Mahena v Brně, pobočka Haškova

Praktické informace
■ �Kdy: Od března do června (zahájení 21. 3. v 15 hodin, 

zakončení 19. 6. v 15 hodin)
■ �Kde: Naučná stezka sv. Antoníčka
■ �Více informací: Vše o stezce a aktivitách najdete na webu 

stezka.zajecihora.cz, podrobnosti o komunitní zahradě 
i o programu Kdo jsem? na www.zahrada5elementu.cz.
Projekt Kdo jsem? probíhá pod záštitou místostarosty 

MČ Brno-sever Martina Glogara, za finanční podpory 
města Brna, MČ Brno-sever a MČ Brno-Královo Pole.

Zuzana Řezáčová Lukášková, Zahrada 5 elementů
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MOJE VELIČENSTVO KNIHA: KAŽDÝ PŘÍBĚH SI ZASLOUŽÍ 
BÝT KNIHOU 

Dokáže dítě vy-
tvořit vlastní 
knihu? Ano – 
a  nepotřebuje 
k  tomu nic víc 

než fantazii a chuť tvořit. Právě na této 
jednoduché, ale silné myšlence stojí 
výtvarně-literární soutěž Moje Veli-
čenstvo kniha, kterou vyhlašuje už 
podvaadvacáté EkoCentrum Brno.

Soutěž je otevřená dětem a mladým 
lidem do 18 let, jednotlivcům i kolek-
tivům. Úkolem je vlastnoručně vytvo-
řit originální knihu – takovou, která 
bude odrazem osobnosti autora, jeho 
příběhů, snů a pohledu na svět. 

Porota nehledá bezchybný pravopis 
ani profesionální ilustrace. To, co se 
cení nejvíce, je osobní vklad, origina-
lita a radost ze svobodné tvorby.

„Naším cílem není děti zkoušet, ale 
dát jim prostor pro sebevyjádření,“ 

říká zakladatel soutěže a ředitel Eko-
Centra Brno Zbyněk Zavadil. „Kniha 
je úžasná v tom, že propojuje text, vý-

tvarnou složku i řemeslné zpracování 
– a právě tato pestrost dává každému 
autorovi šanci vytvořit originál.“

Vedle klasických knih mohou sou-
těžící přihlásit také autorský audio 
příspěvek – krátký zvukový snímek 
o délce až 10 minut. Kategorie AUDIO 
dává prostor těm, kteří chtějí praco-
vat s hlasem, rytmem a atmosférou 
příběhu. Kromě vítězů jednotlivých 
kategorií bude vyhlášen také abso-
lutní vítěz, který získá titul Veličen-
stvo kniha 2026 a originální autorský 
dort Sladké Veličenstvo. Slavnostní 
vyhlášení výsledků proběhne v in-
spiračním centru Písečník 94 v Brně 
a jeho součástí bude i výstava všech 
přihlášených prací.

Uzávěrka soutěže: 23. 4. 2026. Po-
drobné informace, přihlášky a  in-
spiraci z minulých ročníků najdete 
na www.ecb.cz.

Zbyněk Zavadil, EkoCentrum Brno, Písečník 94

VÍTÁNÍ JARA NA BRNĚ-SEVERU S CIMBÁLKOU
A HISTORICKÝM VLAKEM

Spolek Brno-sever vás srdečně zve na li-
dovou slavnost vítání jara spojenou s tra-
dičním vynášením Morany. V  neděli 

22. března od 13 hodin se sejdeme za husovickým mos-
tem u ulice Gargulákova, před kavárnou Industra Coffee 
v areálu Nové Zbrojovky, na pomezí Brnaseveru a Židenic. 
Připraveno bude zázemí pro tvořivé i pohybové aktivity 
dětí a zahraje cimbálová muzika Jánoch.

Za naši městskou část společně vytvoříme velkou Mo-
ranu, symbol zimy, a děti si vyrobí vlastní malé Mařeny. 
Svou figurínu připraví také spolupořadatelé ze židenic-
kého SC Karas.

S vyzdobenými Moranami se následně vydáme v prů-
vodu podél husovického nábřeží řeky Svitavy až k mostu 
u ulice Tkalcovská. Zde se k nám připojí účastníci z Čer-
novic, kteří letos dorazí stylově – historickým motorovým 
vlakem!

Na  rozhraní Brnaseveru, Židenic a  Brnastředu pak, 
za zvuku cimbálky a jarních říkadel, necháme Smrtky 
odplout po řece se vším špatným a zlým a společně při-
vítáme jaro.

Děti si mohou na cestu po cyklostezce vzít koloběžky, 
kola či kolečkové brusle. Krátce se zastavíme na dětském 
hřišti Husovická. Podrobnosti naleznete ve facebookové 
události Vynášení Morany z Brna 2026 a na stránkách 

spolku brnosever.cz. Akce proběhne za podpory MČ Br-
no-sever a Brno-Židenice.

Přijďte si s námi dva týdny před Velikonocemi zazpívat, 
projít se podél řeky Svitavy a společně probudit jaro!

Jarní úklid v Husovicích v rámci akce Ukliďme Česko
Každoroční akce Ukliďme Husovice se letos koná 

28. března. Úklid organizují Spolek Brno-sever a spolek 
Helianthus; pytle na odpad i pracovní rukavice budou 
pro účastníky zajištěny. Sraz dobrovolníků je v 9 hodin 
na náměstí Republiky. Každá pomocná ruka, která po-
může zvelebit Husovice, je vítána.

Erik Měkyna, předseda Spolku Brno-sever
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JARO NA LESNÉ PŘINESE 
TRADICE, HUDBU I ŽIVÁ
ZVÍŘÁTKA

V neděli 29. března od 10 do 16 hodin ožije zahrada pracoviště 
Lesná SVČ Lužánky na Milénově 13 tradiční rodinnou akcí Jaro 
na Lesné. Celodenní program nabídne vše, na co jsou návštěv-
níci zvyklí – pestrou paletu velikonočních zvyků, tvořivých 
dílen pro malé i velké a taky setkání se zvířátky.

Společně opět přivítáme jaro v duchu lidových tradic. Prů-
vodem se zpěvem vyneseme Mařenu a symbolicky ji spálíme, 
abychom se rozloučili se zimou. Mezi oblíbené aktivity patří 
pletení pomlázek, drátkování, výroba bezové píšťalky nebo ma-
lování na obličej. Návštěvníci si budou moci vyzkoušet také 
mletí obilí na žernovu a připomenout si, jak pracovali naši před-
kové. Chybět nebude ani řada dalších dílen pro děti i dospělé.

Atmosféru v zahradě po celý den zpříjemní živá hudba 
kapel F. T. SteBou a Svižníci. Během odpoledne navíc nabíd-
neme atraktivní vystoupení dogfrisbee s úžasnými pejsky, 
kteří předvedou svou obratnost i sehranost se svou paničkou. 
V zahradě si také budete moci opéct špekáček nebo si dopřát 
voňavý trdelník a užít si tak pravou jarní pohodu. Po celou dobu 
akce bude otevřená kavárna, takže se můžete těšit na kávu 
a dezerty.

Velkou radost dětem opět přinesou živá kuřátka a beránci. 
A samozřejmě nebudou chybět ani zajíček a slepička – ne-
odmyslitelné postavy této akce, které se v posledních letech 
proslavili i díky našim zvacím videím na sociálních sítích. 

Myslíme i na nejmenší návštěvníky, kteří dlouho nevydrží 
v klidu. Ti se mohou vyřádit v sále na překážkové dráze nebo 
venku vyzkoušet hobby horsing. Akce proběhne ve stejném 
rozsahu jako v předchozích letech.

Novinkou letošního ročníku je možnost zakoupit vstupenky 
předem nejen na recepci pracoviště Lesná (Milénova 13), ale 
také pohodlně přes e-shop Lužánek. Vstupenky na aktivity 
vázané na konkrétní čas se budou prodávat jen na recepci. 
Předprodej začíná 16. března.

Aktuální informace a další novinky sledujte na facebooko-
vém a instagramovém profilu SVČ Lužánky – pracoviště Lesná. 
Těšíme se, že s námi přijdete přivítat jaro.

Ještě jedna důležitá akce v březnu: ve čtvrtek 26. března pro-
běhne 5. ročník mobilního odběru krve na Lidické v Lužánkách 
– přidejte se k nám a darujte krev. Více informací brzy na na-
šich sociálních sítích.

Hana Kučerová,
SVČ Lužánky, pracoviště Lesná
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OSLAVTE DEN VODY
NA JEZÍRKU	

Přivítejte probouzející se přírodu, pozorujte s dětmi život v je-
zírku a vyrobte si jarní dekorace. Den vody se koná na Lipce 
– pracovišti Jezírko u Soběšic v sobotu 21. března od 10 do 15 
hodin.

Děti se můžou těšit na tvořivé dílničky, vyřezávání lodiček 
ze dřeva a pletení pomlázek. Na stezce lesem se hravou for-
mou dozvědí, jak se do našich vodních ekosystémů dostávají 
živočichové odjinud a co to způsobuje. Dospělí můžou nasát 
nové informace na přednášce Nechtějme po zeleni, co ne-
může splnit s odborníkem z CzechGlobe. 

Představíme také novinku – badatelské bedýnky na Lesní 
naučné stezce Jezírka s pomůckami a náměty na pokusy 
a zkoumání k vyzkoušení přímo v přírodě. Hlad zažene po-
lévka na ohni, vezměte si vlastní misku a lžíci.

Zuzana Slámová, Lipka
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AUTORSKÁ ČTENÍ NA
BRNĚNSKÝCH STŘEDNÍCH 
ŠKOLÁCH – JARO 2026
Od roku 2018 organizujeme na gymnáziu Elgartova au-
torská čtení. Zveme renomované spisovatele a spisova-
telky a umožňujeme nejen žákům, ale i veřejnosti, aby se 
s hosty setkali, poslechli si jejich interpretaci vlastních 
textů, zeptali se na zvídavé dotazy či si nechali podepsat 
knihu. Ve školách tak četli zasloužilí a známí autoři (jako 
třeba Milan Uhde nebo Arnošt Goldflam), lidé ověnčení 
cenami (Pavla Horáková nebo Pavel Kolmačka) i debu-
tanti (Alena Machoninová nebo Kateřina Koutníková). 
Od skromných začátků jsme se rozrostli, v letošním roce 
se zapojí sedm středních škol z celého Brna. Zveme tedy 
na tato březnová setkání:
	 2. 3. 17.00	 – �Dominik Ela Bárt, Petra Stach – gymná-

zium Elgartova
	 4. 3. 17.00	 – Anna Bolavá – OA a VOŠ Kotlářská
	 11. 3. 16.00	 – Martin Reiner – gymnázium Řečkovice
	 16. 3. 16.00	 – Dorota Ambrožová – gymnázium Vídeňská
	 19. 3. 17.00	 – Klára Vlasáková – gymnázium Bystrc
	25. 3. 16.00	 – �Richard Skolek – gymnázium tř. Kpt. Jaroše
Vstup je zdarma, veřejnost je vítána. Těšíme se na vi-
děnou!

Jan Křeček, gymnázium Elgartova
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BŘEZEN V POBOČCE 
KNIHOVNY JIŘÍHO MAHENA 
HAŠKOVA 4
■ �Od 1. 3. / Semínkovna – sázej, sklízej, sdílej
Je čas sázet! Nekupujte semínka, přijďte si vybrat ta naše 
do knihovny. Nemořené a chemicky neošetřené osivo pro 
vaše zahrádky nebo balkony.
Spoustu úžasných semínek nám dodává komunitní Za-
hrada 5 elementů ze Zaječí hory.
Přijďte si vybrat nebo přineste své přebytky. Semínka 
máme k dispozici celoročně.
■ �1. 3.–30. 6./ Čtenářské BINGO
Nová čtenářská soutěž pro děti a tentokrát i dospělé!
20 políček, 20 výzev pro tebe. Kolik témat stihneš přečíst 
za 4 měsíce? Stačí ti jen naše herní karta a chuť jít do toho. 
Podrobná pravidla se dozvíš na pobočce nebo na našem FB.
■ Od 1. 3./ QR knihovna – mluvící knihy
Nevíš, co číst? Použij k nápovědě náš QR kód na hřbetu 
knihy a hned budeš vědět, jestli je to ten správný příběh 
pro tebe. Krátké upoutávky namluvené knihovnicí najdeš 
na vybraných titulech v dětském oddělení (D2+D3). 
■ 1. 3.–31. 3./ Jakou chceš mít knihovnu?
Máš v hlavě spoustu nových nápadů? Baví tě nad věcmi 
přemýšlet? Třeba zrovna tvoje přání vyslyšíme a sen se 
stane skutečností! Přijď nám napsat, co ti v knihovně 
chybí, čeho je moc nebo málo, jaká služba je super nebo 
kterou marně hledáš na náš list vizionářů. Ideálně, aby 
ti bylo 13–24 let, ale zajímá nás názor i všech ostatních. 
Pokud tě víc baví kreslit než psát, namaluj nám to. Přijít 
můžeš kdykoliv, když máme otevřeno. Těšíme se!
■ 11. 3./ 9.00 – 11.00 Bookstart – Gruffalo
Herní dvouhodinovka na motivy knihy J. Donaldson. Při-
pravili jsme pro vás několik aktivit, her a úkolů. Záleží 
jen na vás, které si vyberete. Nově příchozí do projektu 
Bookstart – s knížkou do života čeká dárkový set pro za-
čínající čtenáře. Pro děti do 6 let, bez registrace. 
■ 21. 3./ 15.00 – 17.00 Kdo jsem?
Slavnostní zahájení 3. ročníku edukativní a zážitkové 
soutěže za účasti radnice, pobočky KJM Haškova, Bezva 
stezky a Zahrady 5 Elementů. Akce proběhne na lesním 
hřišti v údolí sv. Antoníčka naproti zahradě. Čekat vás 
bude šifrovačka, výtvarná dílnička, komentovaná pro-
hlídka zahrady nebo jarní hostina jedlých plevelů. 
■ 24. 3./ 13.00 – 18.00 Odpoledne s Andersenem – K. J. 
Erben
Zábavné odpoledne inspirované díly Karla Jaromíra Er-
bena. Čekají vás hravé úkoly, hádanky a společné tvoření 
obří kytice. Pro všechny šikovné děti.
■ 26. 3./18.15 Školy, školky a školní mládež na Lesné šede-
sátých a sedmdesátých let
Promítání historických fotografií s výkladem Martina 
Malečka.
Kapacita je omezena. Na akci se prosím předem registrujte 
na e-mailu: haskova@kjm.cz nebo na telefonu 548 526 935.

BŘEZEN V KNIHOVNĚ 
V SOBĚŠICÍCH
Březen v  knihovně láká na  tvoření, zábavu i  čtení. 
Od 3. do 31. března si děti mohou vyrobit veselou jarní 
panenku z papíru, plnou barev, květin a fantazie, a při-
pomenout si, že zima pomalu končí a jaro je tady. Stejně 
tak si mohou otestovat znalosti v kvízu Jak dobře znáš 
medvěda?, který odhalí zajímavosti o těchto silných 
obyvatelích lesa.

V rámci Měsíce čtenářů zveme mladé čtenáře (13–24 
let) na výstavu Čti. Poslouchej. Prožij příběh., kde jsou 
vybrané knihy doplněny QR kódy s tematickými play-
listy, které dokreslují atmosféru příběhů. Číst lze přímo 
v knihovně se sluchátky nebo doma.

Ve středu 12. března od 18.15 se uskuteční Noc s An-
dersenem inspirovaná seriálem Stranger Things – plná 
záhad, úkolů, kvízů a tvoření.

Dospělí čtenáři mohou vyzkoušet Záložkovou výzvu, 
kde hádají knihy podle obrázků, a děti po celý první po-
loletní rok sbírají perly v čtenářské hře Lovci perel.

Přijďte si užít březen v  knihovně – čtení, tvoření 
i dobrodružství na vás čekají!
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Společenské centrum Brno-sever, Okružní 21, 638 00 Brno-Lesná
– u autobusové zastávky Halasovo nám. směr poliklinika

www.ksomega.cz • tel.: 797 726 225
Otevírací doba: po–pá 9.00–17.00 

úterní odpoledne a středeční dopoledne – poradenství pro seniory

PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO SENIORY
1. středa 10.00–11.00 Zpíváme si pro radost

2. středa 9.15–10.15 Trénink paměti I. skupina
10.30–11.30 Trénink paměti II. skupina

3. středa 10.00–11.00 Cvičení pro zdraví  Zrušeno! 
4. středa 10.00–11.00 Společenské hry: kvíz s Michalem Ptáčkem

5., 12., 19. a 26. 3. 10.00–11.00 Seniorky cvičí sobě* 
13. a 27. 3. 10.00–11.00 Senior jóga*

3. a 17. 3. 10.00–12.00 PC poradenství s Pavlem Plhalem
12. a 26. 3. 9.30–11.30 Tvořivé dílny pro seniory 

s Chytrou péčí (kapacita je naplněna) 
* Doporučujeme vzít si sportovní oděv, ručník a podložku.
PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO (PRA)RODIČE S DĚTMI

každé pondělí 10.30–11.30 Spolek tvůrčích (pra)rodičů s dětmi
2. a 23. 3. 10.00–12.00 Podpůrná skupinka pro kojení s Mamilou

SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ PORADNA pro seniory se koná 10. března 2026.
Objednávejte se na tel.: 797 726 225 nebo e-mailu: lesna@seniorpointy.cz

Vernisáž výstavy Jarní salon Parnas se koná 5. března v 18 hod.
Prosíme zájemce o zhlédnutí výstavy, aby se předem telefonicky

informovali o přístupnosti výstavních prostor. Děkujeme.
Sledujte nás na FB @FSPlesna nebo IG @family_a_senior_point_lesna.

Z provozních důvodů je Cvičení pro zdraví 18. 3. a Seniorky cvičí sobě 19. 3. ZRUŠENO!

18.–20. 3. není možné zhlédnout výstavu ve velkém sále.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY
3. 3. 17.15–18.45 MATEŘSKÉ TĚŽKOSTI: setkání podpůrné skupinky Úsměv 
mámy, registrujte se na www.usmevmamy.cz/event
6. 3. 10.00–11.00 CVIČENÍ ZA PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ vede M. Podborská*
6. 3. 10.00–11.30 NÁCVIK ODEZÍRÁNÍ s organizací Tichý svět
10. 3. 10.00–11.30 POŠTOVNÍ SLUŽBY představí Český telekomunikační úřad
11. 3. 17.30–19.00 DESKOVKY pro děti (10–13 let) s Young Life Brno
12. 3. 10.00–11.00 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: autorky a autoři, začínající na „C"
17. 3. 10.30–11.30 ZPÍVÁNÍ S NEJMENŠÍMI vede Mgr. Petr Škranc**
17. 3. 14.00–15.30 OD KOŇKY K IDS: přednáška PhDr. Lukáše Karneta
o historii hromadné dopravy
18. 3. 9.15–10.15 JAK NA ZDRAVÍ ÚSTNÍ DUTINY poradí studentky
dentální hygieny VOŠ Merhautova
20. 3. 10.00–11.30 NÁCVIK ODEZÍRÁNÍ s organizací Tichý svět
24. 3. 14.00–15.30 BYLINKY PRO JARNÍ OČISTU
s farmaceutkou Mgr. Kateřinou Švandovou
25. 3. 15.30–16.30 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: autorky a autoři, začínající na „C"
25. 3. 17.30–19.00 VYRÁBĚČKA pro děti (10–13 let) s Young Life Brno
31. 3. 14.00–15.30 ZA ČAJEM NA SRÍ LANKU
s cestovatelkou Zlatuší Knollovou, DiS.
7. 4. 14:00–14:45 JEDLÉ, NEJEDLÉ A JEDOVATÉ HOUBY
mykologická přednáška Daniely Jirouškové
*Doporučujeme vzít si s sebou sportovní oděv, podložku a ručník.
** Doporučujeme vzít si s sebou podložku na sezení na zemi.

3. 4. a 6. 4. ZAVŘENO! Přejeme vám krásné Velikonoce.

JAK NA ZDRAVÍ ÚSTNÍ
DUTINY PORADÍ V SENIOR 
POINTU NA LESNÉ
STUDENTKY DENTÁLNÍ
HYGIENY VOŠ MERHAUTOVA

Vážení a milí návštěvníci Senior Pointu,
srdečně vás zveme na krátké a praktic-
ké setkání na téma zdraví ústní dutiny 
a dentální hygieny, které je určené přímo 
pro vás.

Společně si povíme a ukážeme, jak správně pečovat 
o zuby i zubní náhrady, aby vám dobře
sloužily co nejdéle a bez zbytečných potíží. Zaměříme 
se hlavně na každodenní péči o:
■ zubní protézy (snímatelné náhrady)
■ můstky a korunky
■ implantáty
■ �a  také na  čištění mezizubních prostor a  správné 

pomůcky pro seniory

Součástí setkání budou praktické tipy, jednoduché 
návody, prostor pro vaše dotazy a také malý dáreček.
Kdy: středa 18. března v 9.15
Kde: Family a Senior Point, Okružní 21, Brno-Lesná
Pro koho: pro všechny, kteří chtějí mít zdravější úsměv 
a více jistoty v péči o chrup
Proč přijít: protože i malé změny v hygieně dokážou 
výrazně pomoci proti zánětům,
bolesti, zápachu z úst i nepohodlí při nošení náhrad.
Těšíme se na vás!
Studentky dentální hygieny, VOŠ Merhautova

Knihovna Jiřího Mahena v Brně, pobočka Černá Pole 
oznamuje, že přednáška plánovaná na 9. února byla 
zrušena. 

NABÍDKA PRO SENIORY
Seniorklub Ibsenova 2, Lesná
Přednášky, besedy – úterky – vždy v 15.30 hodin v klubovně 
  3. 3. – Vystoupení žáků ZŠ Milénova
10. 3. – Jak si zlepšit imunitu (Ludmila Juráčková)
17. 3. – Turecko (Milan Šťourač)
24. 3. – Beseda o činnosti (Mgr. Petrovská)

Seniorklub Ibsenova 2, Lesná, Dámský klub Kutílek
	  5. 3. – Kniha, která nesmí chybět na mém nočním stolku
12. 3. – Záložky do knihy (práce s papírem)
19. 3. – Cvičení paměti, hra Bingo  
26. 3. – Tvoříme brože z organtýnu
  2. 4. – Zelený čtvrtek, držíme se tradice
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• MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, 
střech, fasád, nábytku, plotů, zábradlí, TAPETOVÁNÍ, 
ZEDNICKÉ PRÁCE aj. Na přání úklid. Tel.: 606 469 316, 
www.maliribrno-hezky.cz. Horák a syn pro Brno-sever 
a okolí. Platba hotově = SLEVA 250 Kč!
• VODOINSTALO-SELINGER – (Zemědělská 4) kompletní 
instalatérské a topenářské práce – OD KAPAJÍCÍHO KO-
HOUTKU PŘES HAVÁRIE až po rekonstrukce – PLYN-
-ELEKTRO-ZEDNICKÉ PRÁCE – NONSTOP – SO, NE, SV. 
bez PŘÍPLATKU – TEL.: 605 541 716 SENIOŘI – 10% sleva, 
e-mail: lubosstefka@seznam.cz
• HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veš-
keré informace naleznete na www.hodinovyfachman.cz, 
David Šír, tel.: 724 357 140
• Rekonstrukce koupelen, jader, bytů. Práce obkladač-
ské, zednické, sádrokartonářské, instalatérské. Osobní 
přístup, kvalita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654
• VODOINSTALATÉR Miloslav Cirkva 602 861 402
• Pronájem dodávky s řidičem. Odvezu /přivezu kdykoliv 
a cokoliv bude potřeba. Cena za hodinu po Brně je 590 Kč, 
cena mimo Brno 19 Kč za 1 km. Tel.: +420 608 731 614
• MONTÁŽE-OPRAVY voda, topení, plyn, odpady, sanita 
tel.: 606735151
• Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 
776 187 490.
• Vyklízíme: byty, sklepy, pozůstalosti a další... Pokos 
trávy, kácení stromků, prořezy atd. Vše levně!! Mobil: 
776 339 166

• REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN. 
Tel.: 776 838 307 www.rekonstrukce-musil.cz
• REKONSTRUKCE BYTŮ, KOUPELEN, JADER, veškeré 
stavební práce, poradenství, návrh, realizace na klíč. 
rekonstrukcebrnosever@seznam.cz tel.: 703408462
• Instalatér – voda, odpady – opravy. Menší i větší práce 
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně. Nonstop, telefon: 
608 045 745
• Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka, skříňky, 
skříně a pracovní desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba 603438707 
• MALBY-NÁTĚRY BINDR tel.: 605 817 898, nacenění 
zdarma
• Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. 
Chcete zrychlit počítač, zachránit data, odvirovat, na-
stavit tiskárnu, Wi-Fi, internet? Se vším vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel.: 731 248 454, 
e-mail: novotnymir@volny.cz
• MALBY – NÁTĚRY ONDERKA. Telefon: 604 439 195, 
www.malby-natery.eu
• Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení. 
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551 
mob.: 704 458 187, e-mailová adresa: info@tzbcentrum.cz, 
www.tzbcentrum.cz 
• Účetnictví bez stresu. Kompletní účetní služby pro živ-
nostníky i malé firmy. Tel.: 607 205 607
• Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, 
recepční a ostraha. Tel.: 725 890 422
• Mobilní pedikúra – nejen pro seniory. Nabízím péči 
o nohy v pohodlí vašeho domova. Telefon: 736 256 876, 
e-mailová adresa: ivanka.kalasova@seznam.cz, 
www.mobilni-pedikura-brno-sever.webnode.cz
• Hledám chatu v okolí Brna do 60 km. Tel.: 770 325 838
• Koupím byt 2+1/3+kk Lesná/ Č. Pole Tel.: 722 326 448
• Koupím garáž. Tel.: 778 752 256
• Instalatérské práce 605 256 092
• Péče a údržba hrobů – postaráme se o údržbu, výzdobu 
i jakékoliv další detaily podle vašeho přání. Jednorázová 
i pravidelná údržba. www.eternika.cz, e-mailová adresa: 
info@eternika.cz, tel.: 723 560 306
• Elektrikář – opravy, rekonstrukce. Tel.: 797 676 748
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MÁTE ZÁJEM
INZEROVAT

V SEVERNÍKU?
Plošná i řádková inzerce,

28 000 výtisků každý měsíc,
slevy za opakování.
Podrobné informace

naleznete na
www.sever.brno.cz/severnik

• MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE. CHCETE NOVĚ 
VYMALOVAT, TAPETOVAT, NATŘÍT COKOLIV? MY TO 
UMÍME! KVALITNĚ, RYCHLE, ČISTĚ A ZA ROZUMNOU 
CENU. VLASTIMIL ŠTĚPÁNEK – TEL.: 608 327 939
• SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava ZDARMA 
v rámci Brna! Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě. 
Tel.: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz
• Pronajmu garáž v uzamykatelném stání pro 2 auta v ob-
jektu poschoďových garáží (3.patro) na ulici Loosova, 
Brno-Lesná (GarazLesna2@seznam.cz)
• VAE systems - V. A. Einholz. Tel.: 777 085 927, profi pří-
stup ACS, EZS, kamery, dom. telefony, elektroinstalace, 
opravy a rekonstrukce. M: einholz.adam@gmail.com
• Nabízím pronájem nebo prodej garáže pod Lesnou na ul. 
Třískalova, tel.: 728 730 564.
• Zájezd autobusem do termálních lázní Gÿor, cena 499 Kč/
osoba, termín: 22. 3. 2026. Informace na tel.: 778 014 060
• Stavební, truhlářské, podlahářské a zahradnické práce. 
Bytová jádra, pergoly, podlahy, zateplování, zemní práce, 
výstavba oplocení, údržba a  revitalizace zahrad. Tel.: 
603 483 738. www.uniserv.cz


